Отчет
о результатах деятельности Управления финансов
Администрации города Ижевска за 2024 год

Управление финансов Администрации города Ижевска (далее – Управление финансов, Управление) является отраслевым органом – структурным подразделением Администрации города Ижевска, организующим исполнение бюджета муниципального образования «Город Ижевск», а также осуществляющим внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд.
Управление в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией и законами Удмуртской Республики, указами и распоряжениями Главы Удмуртской Республики, постановлениями Государственного Совета Удмуртской Республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Город Ижевск», муниципальными правовыми актами органов и должностных лиц местного самоуправления муниципального образования «Город Ижевск», Положением об Управлении финансов Администрации города Ижевска.
Организация деятельности Управления осуществляется на основании полугодовых планов работ его структурных подразделений.

Одним из направлений деятельности является выработка и реализация основных направлений бюджетной и налоговой политики; принятие и реализация мероприятий долговой политики в муниципальном образовании «Город Ижевск» (далее – МО «Город Ижевск»).
Среди проводимых мероприятий в 2024 году можно выделить следующие:
- организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Город Ижевск» за 2024 год;
- организация работы по составлению проекта бюджета муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;

- реализация контрольных функций;
- управление муниципальным долгом;
- обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса;
- развитие информационных технологий в пределах компетенции Управления финансов;
- защита интересов бюджета МО «Город Ижевск» в судах всех инстанций;

- административно-хозяйственная работа и работа с кадрами;
- деятельность по соблюдению законодательства о противодействии коррупции.
1. Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Город Ижевск»
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства в целях организации исполнения бюджета МО «Город Ижевск» проведены следующие комплексные мероприятия:

1.1. Подведение итогов исполнения бюджета МО «Город Ижевск» за 2024 год.
В соответствии с Положением о бюджетном процессе в МО «Город Ижевск» подготовлен проект решения Городской думы города Ижевска (далее – Городская дума) «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Ижевск» за 2023 год», а также документы, предоставляемые одновременно с данным проектом. На публичных слушаниях и постоянных комиссиях данный проект рассмотрен и утвержден решением Городской думы от 20.06.2024 №558 «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Ижевск» за 2023 год».
Проведена работа по принятию ежемесячной и ежеквартальной бюджетной и бухгалтерской отчетности от главных распорядителей бюджетных средств МО «Город Ижевск» (далее – ГРБС) и главных администраторов доходов бюджета (ГАДБ) – органов государственной власти Российской Федерации и Удмуртской Республики за 2024 год.

Годовая отчетность по исполнению бюджета за 2023 год сформирована в установленные сроки и в полном объеме форм представлена в Министерство финансов Удмуртской Республики (далее – МФ УР, Минфин Удмуртии) в соответствии с требованиями законодательства.

При формировании годовой отчетности соблюдены контрольные соотношения, установленные приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н и от 25.03.2011 № 33н.

1.2. Организация исполнения и исполнение решения Городской думы «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
В целях организации исполнения решения Городской думы от 14.12.2023      №503 «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» было утверждено постановление Администрации города Ижевска от 11.03.2024 №382 «О порядке исполнения бюджета муниципального образования «Город Ижевск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
В течение года было принято 5 решения Городской думы о внесении изменений в бюджет города (от 21.03.2024 №522, от 20.06.2024 №559, от 19.09.2024 №582, от 17.10.2024 №619, от 19.12.2024 №670). 
В справочниках программных комплексов коды бюджетной классификации по доходам приведены в соответствии с приказами МФ РФ от 24.06.2022 №82н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» и от 01.06.2023 №80н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов)».
На основании приказов Управления от 23.12.2022 № 290/1-п «Об утверждении Порядка применения целевых статей классификации расходов бюджета для составления и исполнения бюджета муниципального образования «Город Ижевск» и от 23.12.2022 № 290/1-п «Об утверждении Перечня дополнительных кодов классификации расходов бюджета муниципального образования «Город Ижевск» (с учетом внесенных изменений) справочники кодов бюджетной классификации информационных систем, используемых при исполнении бюджета по расходам, приведены в полное соответствие с решением Городской думы от 15.12.2022 № 338 «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Исполнение бюджета по расходам МО «Город Ижевск» осуществлялось на основании сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Город Ижевск», бюджетных росписей ГРБС и кассового плана исполнения бюджета.

Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета МО «Город Ижевск») утвержден приказом Управления финансов от 21.05.2014 №108-п.
Утвержденные показатели сводной бюджетной росписи по расходам и источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета в соответствии с требованиями п. 5 ст. 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ, БК РФ) доведены до главных распорядителей (администраторов) бюджетных средств до начала очередного финансового года.
Кроме того, в 2024 году рассмотрены проекты нормативных и правовых актов, в том числе:
-  56 проектов решения Городской думы;
- 3 проекта постановлений, распоряжений Главы МО «Город Ижевск»;
- 638 проектов постановлений, распоряжений Администрации города Ижевска;

- 216 проектов договоров, соглашений, муниципальных контрактов, в том числе, разработанных в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд и муниципальных нужд» в отношении муниципальных заказчиков, осуществляющих закупки от имени муниципального образования «Город Ижевск» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ).
1.3. Организация исполнения бюджета МО «Город Ижевск» в 2024 году по доходам.
В ходе исполнения бюджета города Ижевска в 2024 году по доходам в постоянном режиме осуществлялось взаимодействие с главными администраторами доходов бюджета города Ижевска, в том числе по вопросам:

- доведения (уточнения) плановых назначений администрируемых доходов;
- предоставления прогноза поступлений доходов;
- анализа исполнения бюджета и причин отклонений от плановых показателей;
- организации работы с дебиторской задолженностью;

- закрепления кодов бюджетной классификации;

- исполнения Плана мероприятий по росту доходов.

Подготовлены отчеты, в том числе: в Минфин Удмуртии – об исполнении доходной части бюджета (форма по ОКУД 0503317, форма «Показатели исполнения бюджета МО «Город Ижевск» ПК «Проект-смарт Про»), кассовый план исполнения бюджета МО «Город Ижевск» на 2024 год (ежемесячно), об исполнении бюджета МО «Город Ижевск» (ежемесячно), об итогах работы муниципального образования «Город Ижевск» по легализации теневой занятости, привлечению новых организаций (ИП), регистрации обособленных подразделений организаций на территории Республики, об исполнении Плана мероприятий в соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» (ежеквартально), о доходных источниках, формирующих дорожный фонд муниципального образования  «Город Ижевск» (форма AS23, ежемесячно), в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Удмуртской Республике (ежемесячно), в Прокуратуру Октябрьского района города Ижевска (ежемесячно), отчет по Дорожной карте по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет муниципального образования «Город Ижевск», пеням и штрафам по ним (ежеквартально); 

- о реестре источников доходов бюджета муниципального образования «Город Ижевск» в ПК «Бюджет-Смарт» за 2023 год, за 1 квартал 2024 года, 1 полугодие 2024 года, 9 месяцев 2024 года; 

- об исполнении Плана мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов муниципального образования «Город Ижевск» за 2023 год, за 1 квартал 2024 года, 1 полугодие 2024 года, 9 месяцев 2024 года. 

В целях создания условий для оздоровления муниципальных финансов актуализирован План мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов муниципального образования «Город Ижевск» на период до 2026 года (распоряжение Администрации города Ижевска от 05.03.2024 №83). 

В целях исполнения доходной части бюджета, Управлением финансов в 2024 году реализованы следующие мероприятия:

- организованы и проведены рабочие совещания с участием структурных подразделений Администрации города Ижевска (7 рабочих совещаний) по вопросам увеличения доходного потенциала города, а также исполнения Плана роста доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращения муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов муниципального образования «Город Ижевск» за 2024 год и разработки новых мероприятий на период до 2027 года;

- в соответствии с постановлением Администрации города Ижевска от 11 марта 2024 года №382 «О порядке исполнения бюджета муниципального образования «Город Ижевск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в ежемесячном формате осуществлялся мониторинг дебиторской задолженности по неналоговым доходам перед бюджетом города Ижевска. 

В целях повышения эффективности управления дебиторской задолженностью по платежам, пеням и штрафам в бюджет муниципального образования «Город Ижевск» утверждено распоряжение Администрации города Ижевска от 21 марта 2024 года №103 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет муниципального образования «Город Ижевск», пеням и штрафам по ним».

Справочно:

В целом дебиторская задолженность по неналоговым доходам перед бюджетом города Ижевска по состоянию на 01.01.2025 года в сравнении с показателем на 01.01.2024 снизилась на 10,7 млн рублей, или на 1,7%.
- на базе Информационного ресурса, формируемого по данным Управления Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике в ПК «Бюджет-СМАРТ», в ежемесячном формате осуществлялся мониторинг задолженности по налоговым доходам, поступающим в бюджет города Ижевска (Соглашение по информационному взаимодействию Администрации города Ижевска и Управления Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике от 05.04.2021 № 166/01-1-20/2). 

Сформированы отчеты по состоянию на 01.01.2024, 01.02.2024, на 01.03.2024, 01.04.2024, на 01.05.2024, на 01.06.2024, на 01.07.2024, на 01.08.2024, на 01.09.2024, на 01.10.2024, на 01.11.2024, на 01.12.2024. 

Справочно:

Общая задолженность по налоговым доходам в бюджет города Ижевска на 01.01.2025 в сравнении с 01.01.2024 снизилась на 25,4 млн рубле (или на 8,7%) и составила 267,4 млн рублей.

- проведено 10 заседаний Комиссии по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет города Ижевска, ликвидации задолженности по заработной плате. Проведена работа со структурными подразделениями Администрации города Ижевска по своевременной уплате имущественных налогов и погашению задолженности по налогам сотрудников. В результате проделанной работы поступления по налоговым платежам в бюджет города Ижевска поступления составили 16 млн рублей.
- осуществлялось активное взаимодействие с Правительством и Министерством финансов Удмуртской Республики по вопросу привлечения средств из вышестоящего бюджета;
- ежемесячно, в течение 2024 года, формировались и направлялись в Минфин Удмуртской Республики сведения о поступивших доходах и прогнозы по доходам и источникам финансирования дефицита бюджета с разбивкой по месяцам в разрезе доходных источников. 

Между Правительством Удмуртской Республики и Администрацией города Ижевска подписано Соглашение «Об условиях предоставления бюджету муниципального образования «Город Ижевск» дополнительной финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики» от 27.02.2024 № 01-01-85/18. Подготовлены отчеты за 2023 год, 1 квартал 2024 года, 1 полугодие 2024 года, 9 месяцев 2024 года.

В течение 2024 года бюджету города Ижевска была оказана дополнительная финансовая помощь в виде дотаций для стимулирования развития муниципального образования на сумму 6,6 млн рублей.
Справочно:

По итогам 2024 года общий объем доходов бюджета города Ижевска составил 23 млрд 965 млн рублей, или 96,8% к годовому плану (план – 24 млрд 752 млн рублей). По сравнению с уровнем предыдущего года доходы увеличились на 3 млрд 393 млн рублей, темп роста – 116,5 %. 

Собственные доходы исполнены в сумме 9 млрд 181 млн рублей, или на 101,9% к годовому плану (план – 9 млрд 8 млн рублей). Рост к 2023 году составил 1 млрд 814 млн рублей, темп роста – 124,6 %. 

Безвозмездные поступления в 2024 году составили 14 млрд 784 млн рублей, план – 15 млрд 744 млн рублей, рост к 2023 году составил 1 млрд 578 млн рублей. 

В соответствии с постановлением Администрации города Ижевска от 17.12.2020 № 1945 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов и оценки налоговых расходов муниципального образования «Город Ижевск» сформирована оценка эффективности налоговых расходов муниципального образования «Город Ижевск» за 2022 год на основании данных, предоставленных кураторами налоговых расходов. 

Разработан перечень налоговых расходов муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, утвержденный приказом Управления финансов Администрации города Ижевска от 26.11.2024 №316-п.

Распоряжением Администрации города Ижевска от 21.03.2024 № 102 утвержден План мероприятий по проведению оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования «Город Ижевск» и устранению неэффективных льгот (пониженных ставок по налогам), предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования «Город Ижевск» на 2024 год». 

Разработано распоряжение Администрации города Ижевска от 12.12.2024 №405 «Об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Город Ижевск».
1.4. Организация исполнения бюджета МО «Город Ижевск» в 2024 году по расходам.

Исполнение бюджета по расходам в МО «Город Ижевск» осуществлялось исходя из положений Бюджетного Кодекса РФ; постановления Администрации города Ижевска от 11.03.2024 №382 «О порядке исполнения бюджета муниципального образования «Город Ижевск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», реализуемых на территории города 17-ти муниципальных программ. 

По расходам бюджет города Ижевска за 2024 год исполнен в сумме                     23 438 млн рублей, в том числе в части местного бюджета – 8 579 млн рублей. 

Основная часть бюджета города была направлена на финансирование расходов социальной направленности. Это – 17 млрд 150 млн рублей, или 73,2% от общих расходов бюджета.

Расходы на оплату труда за отчетный период составили 13 357 млн рублей, что на 2 093 млн рублей, или на 18,6% больше расходов 2023 года. Просроченная кредиторская задолженность по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы и муниципальным служащим в городе отсутствует. 

В целом, программные расходы в 2024 году составили 23 226 млн рублей, или 99,1% от всех расходов бюджета.

В части организации работы над реализацией мероприятий муниципальной программы МО «Город Ижевск» «Управление муниципальными финансами» (далее – муниципальная программа), ответственным исполнителем которой утверждено Управление финансов, изданы следующие муниципальные правовые акты:

- решение Городской думы от 21.03.2024 №530 «О рассмотрении предложений о внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования «Город Ижевск» «Управление муниципальными финансами»;

- постановление Администрации города Ижевска от 26.03.2024 №505 «О внесении изменений в постановление Администрации города Ижевска от 09.10.2019 № 2009 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Город Ижевск» «Управление муниципальными финансами».

Одним из направлений муниципальной программы является внедрение механизмов инициативного бюджетирования. Практика поддержки и развития местных инициатив «Наша инициатива» стартовала в 2019 году впервые. В 2023 году продолжила реализацию программа поддержки местных инициатив в Удмуртской Республике. 
Целью программы является поддержка и развитие практик инициативного бюджетирования в регионе. В 2024 году реализовано 20 проектов «Наша инициатива» на общую сумму 24,3 млн рублей (из них средства населения – 2,5 млн рублей (10,2%); средства спонсоров (юридических лиц) – 2,5 млн рублей (10,2%).

Также в МО «Город Ижевск» в 2024 году осуществлялись мероприятия в рамках практики молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера», где принимает участие молодежь в возрасте 14-35 лет (реализовано 36 проектов на общую сумму 13 млн рублей) и практики инициативного бюджетирования «Без границ», специально для людей с инвалидностью (реализовано 12 проектов на 10 млн рублей).

В 2024 году Администрацией города велась активная работа по формированию заявок и сбору средств физических лиц по проектам самообложения граждан на части территории для их реализации для решения вопросов местного значения (в основном это благоустройство, строительство детских и спортивных площадок на муниципальной земле). 

Из УР предусмотрено софинансирование к 1 рублю средств граждан 3 рубля и из бюджета города 1 к 1 рублю. В итоге сумма средств граждан вырастает в 5 раз.

В итоге в 2024 году реализовано 27 проектов с участием средств самообложения граждан на части территории города на общую сумму 110,3 млн рублей (из них по 22,05 млн рублей – средства граждан и средства местного бюджета). 

К участию в 2025 году запланировано 50 проектов самообложения граждан на общую сумму 395,9 млн рублей (из них по 79,2 млн рублей – средства граждан и средства местного бюджета), или 359% относительно 2024 года.
Организация кассового исполнения расходов за счет средств местного бюджета и выплат  из источников финансирования дефицита бюджета год осуществлялась в соответствии с приказом Управления финансов от 30.09.2015г. №201-П «Об утверждении порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Город Ижевск»  на основе прогнозирования и утверждения помесячного плана поступлений по доходам и источникам финансирования дефицита бюджета и помесячного плана выплат из бюджета. На основе помесячного плана выплат за счет средств местного бюджета и заявок на финансирование ежемесячно до главных распорядителей бюджетных средств доводились предельные объемы финансирования расходов на предстоящий месяц и изменения к ним.

 Исполнение расходов за счет средств бюджетов Российской Федерации и Удмуртской Республики осуществляется в пределах средств, поступивших из вышестоящих бюджетов.

В 2024 году принято и рассмотрено 187 заявок на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств по расходам местного бюджета. До главных распорядителей бюджетных средств доведено 1 282 уведомлений о предельных объемах финансирования и изменений к ним на сумму 23 513,53551 млн рублей.

В 2024 году осуществлялся учет денежных обязательств получателей средств бюджета, связанных с осуществлением закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, включая закупки с целью осуществления бюджетных инвестиций. Всего принято на учет денежных обязательств в количестве 12 023 на сумму 6 301,25669 млн рублей.  

В рамках выполнения полномочий по кассовому обслуживанию получателей средств бюджета муниципального образования "Город Ижевск" проведены и учтены операции по кассовым выплатам из бюджета в условиях открытия лицевого счета бюджета муниципального образования "Город Ижевск" в Управлении Федерального казначейства по Удмуртской Республике. Кассовое исполнение осуществлялось в порядке проведения оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета и администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования "Город Ижевск". Сформировано 10 806 реестров на проведение кассовых выплат из бюджета муниципального образования «Город Ижевск» от имени и по поручению получателей средств бюджета и администраторов источников финансирования дефицита бюджета, лицевые счета которым открыты в Управлении финансов, на сумму 26 543,72959 млн рублей.
.

1.5. Казначейское исполнение расходной части бюджета МО «Город Ижевск» в 2024 году.

В рамках осуществления функций по предварительному  финансовому контролю расходов получателей средств бюджета методом санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств и администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Город Ижевск» в соответствии с приказом  Управления финансов от 17.09.2014 г. №175-п «Об утверждении порядка открытия и ведения лицевых счетов Управления финансов и порядка санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета, администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Город Ижевск»» после проверки наличия документов, предусмотренных порядком санкционирования оплаты денежных обязательств, санкционировано 69 428 заявок на кассовый расход получателей бюджетных средств и администраторов источников финансирования дефицита бюджета  на сумму 26 543,72959 млн рублей. 

В течение 2024 года отражение и учет операций по кассовым выплатам из бюджета осуществлялись в условиях открытия лицевого счета бюджета муниципального образования «Город Ижевск» в Управлении Федерального казначейства по Удмуртской Республике. Отражение операций по денежным средствам получателей бюджетных средств, муниципальных бюджетных и автономных учреждений, участников казначейского сопровождения и получателей средств из бюджета, не являющихся участниками бюджетного процесса, бюджетными и автономными учреждениями осуществлялось на 649 лицевых счетах учреждений, открытых в Управлении финансов в соответствии с Порядком открытия и ведения лицевых счетов, утвержденным приказом Управления финансов от 25.02.2022 №043-п. 
Учет операций по кассовым выплатам осуществлялся по 17 главным распорядителям средств бюджета, 12 казенным учреждениям, 244 бюджетным учреждениям, 36 автономным учреждениям, а также 1 муниципальному казенному предприятию, 4 муниципальным унитарным предприятиям и 21 участнику казначейского сопровождения.
В соответствии с Порядком проведения кассовых операций со средствами бюджетных, автономных учреждений муниципального образования «Город Ижевск», утвержденным приказом Управления финансов от 19.06.2014 года №131-п, проведено операций по кассовым:

поступлениям на сумму 18 799,3 млн руб. по 281 401 платежным документам;

выплатам на сумму 19 362,87 млн руб. по 316 096 платежным документам.   

Санкционирование расходов по субсидиям на иные цели и субсидиям на осуществление капитальных вложений производилось в соответствии с приказом Управления финансов от 06.02.2012 №52-п «Об утверждении Порядка санкционирования расходов бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Город Ижевск» и муниципальных унитарных предприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации». Санкционировано 42875 платежных документов на сумму 3026,48 млн рублей. Для санкционирования расходов бюджетных и автономных учреждений принято и утверждено 8020 сведений об операциях с целевыми субсидиями на сумму 3243,31 млн рублей.

В соответствии с Порядком, утвержденным приказом Управления финансов Администрации города Ижевска от 27.04.2022 №098-п «Об утверждении порядка осуществления Управлением финансов санкционирования операций со средствами участников казначейского сопровождения», осуществлено санкционирование операций со средствами участников казначейского сопровождения на сумму 755,2 млн руб. по 807 платежным документам. Для санкционирования расходов со средствами участников казначейского сопровождения принято и утверждено 39 сведений об операциях с целевыми субсидиями на сумму 766,77 млн рублей.

1.6. Работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

В целях развития системы централизованного учета и оптимизации учетных процессов распоряжением Администрации города Ижевска от 09.06.2023 №199 утверждена и успешно выполняется «дорожная карта» мероприятий по модернизации информационной системы для ведения централизованного бюджетного (бухгалтерского) учета и формирования отчетности в муниципальном образовании «Город Ижевск» путем перехода на локальные программы 1С и 1С-Камин.        

         Это позволило:

- расширить функциональность информационной системы в части применения унифицированных форм электронных документов и регистров в соответствии с положениями нормативно-правовых актов, определяющих единые требования к ведению бюджетного (бухгалтерского) учета муниципальных учреждений;

- обеспечить базу для создания системы электронного документооборота финансово-хозяйственной деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений.

Также, в целях повышения эффективности использования бюджетных средств, применяется механизм резервирования экономии бюджетных средств, образовавшейся в результате осуществления закупок для муниципальных нужд при использовании конкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя).
Реализация механизма резервирования экономии бюджетных средств осуществляется в соответствии с приказом Управления финансов Администрации города Ижевска от 23.05.2016 № 101-п «Об утверждении Порядка учета предварительных заявок об осуществлении закупок при использовании конкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя)».

Экономия по итогам закупок товаров, работ, услуг, когда определение поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлялось конкурентным способом, составила 72,69 млн рублей. Из них 42,86 млн рублей в соответствии с распоряжениями Администрации города были направлены на осуществление закупок для решения неотложных задач структурных подразделений Администрации муниципального образования «Город Ижевск», не обеспеченных ранее источниками финансирования.

1.7.  Межбюджетные отношения.
В рамках взаимодействия с органами государственной власти Удмуртской Республики по привлечению средств из вышестоящих бюджетов осуществлен контроль и учет возврата остатков средств межбюджетных трансфертов из бюджета города в бюджет Удмуртской Республики, сложившихся на 01.01.2024 г. в сумме               41 841,38 тыс. руб. В результате подтверждения потребности в возврате остатков, в бюджет города в 2024 году получено средств в сумме 331,75 тыс. руб.

Осуществлялся ежедневный учет поступления, финансирования и остатков межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики.

По состоянию на 1 число каждого месяца формировалась и сдавалась отчетность об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики по форме, установленной Минфином Удмуртии. Своевременно формировались и предоставлялись ежемесячные и квартальные справки по консолидируемым расчетам по кодам счетов бюджетного учета для определения взаимосвязанных показателей по денежным и неденежным расчетам с вышестоящим бюджетом, информация об остатках целевых средств, информация о возврате остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.

1.8. Составление и ведение реестра расходных обязательств МО «Город Ижевск».

Реестр расходных обязательств МО «Город Ижевск» на 2024-2028 годы сформирован и представлен в установленные сроки в соответствии с приказом Минфина Удмуртии от 21.10.2020 № 27н «Об утверждении порядка представления реестров расходных обязательств муниципальных образований в Удмуртской Республике».
Во исполнение письма МФ УР от 15.01.2025 № 0127/04-05 реестр расходных обязательств МО «Город Ижевск» сформирован в программном комплексе «Бюджет – Смарт» за 2024 год в соответствии с обновленным справочником Расходных обязательств.
Ведение реестра расходных обязательств осуществлялось на основании Порядка, утвержденного приказом Администрации города Ижевска от 27.05.2015 №239п.
1.9. Составление отчетности об исполнении бюджета и обеспечение методологического руководства по бухгалтерскому учету.

В 2024 году ежемесячно, ежеквартально осуществлялся прием, камеральная проверка отчетности от ГРБС и ГАДБ, ее формирование и представление в МФ УР. Отчетность предоставлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства, своевременно и в полном объеме.


Управлением финансов организована работа по представлению ГРБС годовой бюджетной отчетности для внешней проверки в Контрольно-счетную палату МО «Город Ижевск» и по контролю выявленных нарушений для их дальнейшего устранения и учета в работе.


Оказывалась консультативная помощь по вопросам ведения и методологии учета, формирования регистров учета, составления бюджетной и бухгалтерской отчетности.

1.10. Мониторинг кредиторской (в том числе просроченной) задолженности бюджета МО «Город Ижевск».
В 2024 году продолжена работа по сокращению кредиторской задолженности: проводится ее структурный анализ, мониторинг просроченных обязательств по оплате, в разрезе договоров по каждому подведомственному учреждению. Утверждена и успешно выполнена «дорожная карта» мероприятий по погашению (реструктуризации) кредиторской задолженности. В результате удалось добиться значительного снижения кредиторской задолженности бюджета на 38 млн рублей (на 01.01.2024 – 74,1 млн рублей, на 01.01.2025 – 36,1 млн рублей). В том числе просроченная кредиторская задолженность бюджета по сравнению с прошлым годом сократилась на 2,8 млн рублей (на 01.01.2024 – 3,0 млн рублей, на 01.01.2024 – 0,2 млн рублей).

1.11. Организация исполнения судебных актов.

Осуществлялась организация исполнения судебных актов и решений налоговых органов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета муниципального образования «Город Ижевск», а также на средства бюджетных и автономных учреждений в порядке, предусмотренном бюджетным законодательством. В 2024 году в Управление финансов Администрации города Ижевска поступило на исполнение и организовано исполнение судебных актов (исполнительных листов и судебных приказов) в количестве 486 документов на общую сумму 33 млн рублей, в том числе:

259 документов на общую сумму 23,81 млн рублей, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета муниципального образования «Город Ижевск» (в 2023 году - 188 документов на общую сумму 27,08 млн рублей);
227 документов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджетных и автономных учреждений, на общую сумму 9,19 млн рублей (в 2023 году - 193 документа на общую сумму 8,76 млн рублей).
Организовано исполнение решений налогового органа о взыскании задолженности за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах, вынесенных в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений, в количестве 58 штук на общую сумму 40,25 млн рублей.
В порядке, предусмотренном бюджетным законодательством для исполнения судебных актов и решений налоговых органов, обеспечено исполнение: 
постановлений об административном правонарушении в количестве 89 штук на общую сумму 3,3 млн рублей (в 2023 году 88 документов на сумму 6,5 млн рублей;
постановлений о взыскании исполнительского сбора в количестве 190 документов на общую сумму 9,49 млн рублей (в 2023 году - 21 документ на сумму 1,1 млн рублей).
Информация об исполнении судебных актов и решений налоговых органов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета муниципального образования «Город Ижевск», ежемесячно размещается на едином портале бюджетной системы РФ в соответствии с приказом Управления финансов Администрации города Ижевска от 30.10.2018 № 592-п «О реализации приказа Минфина России № 243н».

2. Реализация контрольных функций

За 2024 год проведено (завершено) 30 контрольных мероприятий (в 26 объектах контроля выявлены нарушения), из них в соответствии с планом контрольных мероприятий - 25 ед., внеплановые ревизии и проверки - 5 ед.

За 2024 год проведены контрольные мероприятия в отношении 30 объектов (в сфере бюджетных правоотношений - 21 объектов, в сфере закупок - 9 объектов).

Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 1 759 624,55 тыс. руб., из них 927 671,17 тыс. руб. – объем проверенных средств при осуществлении контроля в сфере закупок.

Выявлено нарушений при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля на сумму 44 610,49 тыс. руб., а именно: 

1. Нарушения в сфере бюджетных правоотношений на сумму 37 333,41 тыс. руб., в том числе:

1.1. финансовые нарушения на общую сумму 33 535,25 тыс. руб., в том числе: 

- нецелевое использование средств – 1 128,67 тыс. руб.;

- неправомерное использование средств – 11 396,70 тыс. руб.;

- завышение расходов при планировании – 5 084,24 тыс. руб.;

- искажение отчетности – 11 628,5 тыс. руб.;

- потери бюджета – 178,72 тыс. руб.;

- нарушения в учете и списании имущества – 261,23 тыс. руб.;

- нарушения в учете и списании финансовых обязательств – 3 776,12 тыс. руб.;

- прочие финансовые нарушения – 81,06 тыс. руб.

1.2. нефинансовые нарушения на общую сумму 3 798,16 тыс. руб.

1.3. выявлено 46 случаев нарушений по предоставлению субсидий (по составлению, доведению, утверждению, изменению и исполнению). 

2. Финансовые нарушения при осуществлении контроля в сфере закупок на сумму 7 277,08 тыс.руб., в том числе:
- неэффективное использование средств – 5 981,40 тыс. руб.;

- потери бюджета – 1 075,73 тыс. руб.;

- прочие финансовые нарушения – 219,95 тыс. руб.

2.1. количество нарушений, выявленных в рамках осуществления контроля в сфере закупок – 79 случаев.

По результатам контрольных мероприятий объектам контроля направлено: 27 представлений, 1 предписание.

Принято объектами контроля постановлений, распоряжений, издано приказов – 46 шт. 

Проведено объектами контроля совещаний по итогам контрольных мероприятий – 21 шт.

По результатам контрольных мероприятий в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок руководителями объектов контроля и вышестоящими органами привлечено к ответственности 36 человек (объявлено замечаний - 26 чел.; привлечено к материальной ответственности – 10 чел.). 

Объектами контроля приняты меры по результатам контрольных мероприятий (восстановлено в бюджет средств, использованных не по целевому назначению, восстановлено неправомерно использованных средств на лицевой счет учреждения/доход бюджета, перечислено в доход бюджета, взыскано с виновных лиц, устранено нарушений по учету и списанию финансовых обязательств и имущества) на общую сумму   11 211,28 тыс. руб.
Управлением финансов Администрации города Ижевска возбуждены производства по делам об административных правонарушениях (составлены протоколы об административных правонарушениях) – 12 шт. 

В целях принятия мер прокурорского реагирования результаты по 1 контрольному мероприятию направлены в Прокуратуру.

По фактам нарушений законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг, выявленных в ходе 9 контрольных мероприятий направлена информация для принятия мер в Министерство финансов Удмуртской Республики и Министерство промышленности и торговли Удмуртской Республики, Управление Федеральной антимонопольной службы по Удмуртской Республике. 

В рамках исполнения полномочий внутреннего муниципального финансового контроля рассмотрено 36 обращений граждан по двум из которых назначены и проведены внеплановые проверки.

В соответствии с Порядком учета Управлением финансов Администрации города Ижевска бюджетных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Город Ижевск», утвержденным приказом Управления финансов от 29.12.2018 №787-п обеспечен учет бюджетных обязательств получателей средств бюджета по муниципальным контрактам (договорам), соглашениям и предварительным заявкам в количестве 10 358 шт. на сумму 20 193 млн рублей.

В процессе учета бюджетных обязательств проведена проверка и обеспечено соответствие условий принимаемых бюджетных обязательств требованиям бюджетного законодательства и законодательства о закупках. Заключение и оплата получателями бюджетных средств муниципальных контрактов (договоров), соглашений о предоставлении субсидий произведены в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств с учетом ранее принятых и неисполненных обязательств.

Осуществлен контроль в сфере закупок, предусмотренный ч.5 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в отношении муниципальных заказчиков, осуществляющих закупки от имени муниципального образования «Город Ижевск», муниципальных бюджетных и автономных учреждений». В 2024 году проведен контроль 1023 планов-графиков закупок муниципальных казенных учреждений, 3809 планов-графика закупок муниципальных бюджетных учреждений, размещенных в ЕИС.
3. Управление муниципальным долгом

Долговая политика муниципального образования «Город Ижевск» в 2024 году, направлена на поддержание муниципального долга в объеме, обеспечивающем возможность гарантированного выполнения долговых обязательств, сохранения финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета.

По итогам исполнения 2024 года муниципальный долг снижен на 832 млн рублей, полностью погашены кредиты от кредитных организаций. Долг на 1 января 2025 года составил 3 млрд 668 млн рублей по бюджетным кредитам. Просроченной задолженности нет.

В результате взаимодействия Администрации города Ижевска с Правительством Удмуртской Республики, Министерством финансов Удмуртской Республики и Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике удалось привлечь бюджетные кредиты на пополнение остатка средств на едином счете бюджета по ставке 0,1% годовых, предоставляемые Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике в сумме 250 млн рублей (Дополнительное соглашение от 22.03.2024 №2, Дополнительное соглашение от 26.04.2024 №3).

В результате полного погашения коммерческого долга за счет свободных остатков средств на счете и отказа от привлечения коммерческих кредитов на кассовый разрыв, в связи с привлечением бюджетных кредитов Управления Федерального казначейства по Удмуртской Республике экономия бюджетных средств по расходам на обслуживание муниципального долга составила 195 млн рублей (снижение от фактического исполнения 2023 года 49 млн рублей).
В течение 2024 года ежемесячно формировалась и направлялась в Минфин Удмуртской Республики долговая книга муниципального образования «Город Ижевск» по формам, утвержденным приказом Минфина Удмуртии от 01.10.2010 №134 (Приложения № 1-5), также информация о задолженности по видам заимствований (форма утверждена приказом Минфина Удмуртии от 17.04.2007 №33 (Приложение № 1-2, 6, 8). 

Разработана долговая политика муниципального образования «Город Ижевск» и утверждена постановлением Администрации города Ижевска от 12.11.2024 года №2245 «Об утверждении долговой политики муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». Документ определяет цели, задачи и основные мероприятия по управлению муниципальным долгом на очередной финансовый год. 

4. Обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса

Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации, предполагающий обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований (ст. 36 Бюджетного Кодекса РФ).

За 2024 год на официальном сайте МО «Город Ижевск» (www.izh.ru) были размещены брошюры «Бюджет для граждан»:

- к отчету «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Ижевск» за 2023 год»;
- к проекту решения Городской думы города Ижевска «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;
- к решению Городской думы города Ижевска от 19.12.2024 №669 «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

В соответствии с действующим Положением о публичных слушаниях и общественных обсуждениях в МО «Город Ижевск», утвержденным решением Городской думы города Ижевска от 21.06.2018 № 562, организовано проведение публичных слушаний по проекту бюджета и проекту отчета об исполнении бюджета МО «Город Ижевск»: проект и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте муниципального образования «Город Ижевск» www.izh.ru, были открыты экспозиции проектов.

С целью обеспечения актуальности информации на страницах «Управление финансов Администрации города Ижевска» и «Бюджет Ижевска» официального сайта муниципального образования «Город Ижевск» www.izh.ru в течение года осуществлялось обновление информации в строгом соответствии со сроками ее обновления в соответствии с Регламентом формирования и обновления разделов, страниц и сервисов сайта www.izh.ru. В 2024 году на сайте www.izh.ru размещен 282 пакет документов и информации.
На официальном сайте муниципального образования на постоянной основе обновляется информация о бюджете, размещается брошюра «Бюджет для граждан», проводятся опросы населения на бюджетную тематику.  По итогам 2024 года Город Ижевск занял 1 место по открытости деятельности органов местного самоуправления по управлению общественными финансами из 30 муниципальных образований Удмуртской Республики. Мы набрали максимальное количество баллов.


Ежегодно Управление финансов участвует в конкурсе проектов по представлению бюджета для граждан. В 2024 году мы заняли первое место в Удмуртской Республике в номинации «Современные формы представления проекта местного бюджета для граждан».
5. Развитие информационных технологий Управления финансов 
в 2024 году
В течение 2024 года в целях реализации Приказа Минфина России № 243н, формировалась и предоставлялась в структурированном виде информация о бюджете МО «Город Ижевск» для обработки и публикации на едином портале с использованием системы «Электронный бюджет». 

В соответствии с приказом Управления финансов от 30.10.2018 № 592-п «О реализации Приказа Минфина России № 243н» в сводном реестре ГИИС «Электронный бюджет» размещалась полная информация:
- наименование и коды главных распорядителей средств местного бюджета;

- об органе, обеспечивающем и организующем исполнение бюджета;

- детализация финансовой отчетности;

- сроки представления бюджетной отчетности;

- порядок и сроки составления, внешней проверке, рассмотрении и утверждении бюджетной отчетности;

- заключения органа внешнего муниципального контроля на отчет об исполнении бюджета;
- перечень кодов главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита бюджета;
- перечень кодов подвидов по видам доходов;

- классификация доходов и источников финансирования бюджета МО «Город Ижевск»;

- прогноз доходов бюджета.
В функциональных подсистемах ГИИС «Электронный бюджет» осуществлялась регистрация: 

- пользователей Управления финансов для размещения информации о бюджете МО «Город Ижевск» на едином портале бюджетной системы РФ;

- пользователей муниципальных учреждений – уполномоченных лиц для работы в подсистемах ГИИС «Электронный бюджет».
В целях организации работы по переходу с 01.01.2025 на казначейское обслуживание поступлений в Подсистеме управления доходами (ПУД) ГИИС «Электронный бюджет» обеспечено назначение ролей доступа ГАДБ в Подсистеме обеспечения информационной безопасности Системы обеспечения безопасности информации Федерального казначейства, настроены справочники документов, оказывалась консультативная помощь ГАДБ.

В рамках решения задач по своевременной реализации (с 01.01.2025) положений статьи 78.5 Бюджетного кодекса РФ с использованием ГИИС «Электронный бюджет» в процессе предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг проводилась работа с ГРБС по формированию реестра субсидий и необходимых для этого справочников.

В течение 2024 года осуществлялась установка обновлений и поддержка информационной системы управления муниципальными финансами муниципального образования «Город Ижевск», включающей в себя несколько программных комплексов, предназначенных для автоматизации отдельных задач: модуль «БАРС. Бюджет-Отчетность» программы для ЭВМ «БАРС. Бюджет Онлайн», программный комплекс «Проект-Смарт Про», программный комплекс «Бюджет-Смарт», программный комплекс «Свод-Смарт».
С целью обеспечения безопасности информации в информационной системе осуществлялась настройка прав доступа пользователей Управления финансов и удаленных пользователей в соответствии с приказами о назначении ответственных лиц.

В течение 2024 года в информационной системе сбора отчетности на базе программы для ЭВМ «БАРС.Бюджет Онлайн» модуль «БАРС.Бюджет-Отчетность» производилась разработка, внедрение и обновление форм отчетности, осуществлялось текущее создание отчетных периодов, консультирование учреждений по заполнению форм, экспорту и импорту данных, внесение требуемых изменений в формы и увязки. Результатом работы явилась своевременная и качественная подготовка различной отчетности в Министерство финансов Удмуртской Республики и другие организации. 

В течение 2024 года успешно осуществлялась работа по поддержанию в рабочем состоянии средств электронно-вычислительной техники, своевременно устанавливались обновления операционных систем и прочего системного программного обеспечения. Выполнялись работы по профилактике печатающих устройств, заправке расходных материалов. Обеспечивалось сопровождение и обновление правовых информационных систем. 

Также обеспечивалось сопровождение системы сдачи статистической и налоговой отчетности через интернет «Контур.Экстерн».

 Проводилась своевременная настройка автоматизированных рабочих мест для обеспечения обмена электронными документами с УФК по Удмуртской Республике для размещения и представления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, для работы на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок.
В части мероприятий по защите информации была обновлена лицензия на антивирусное программное обеспечение, что обеспечило надежную защиту локальной вычислительной сети от компьютерных вирусов. Своевременно проводились мероприятия по обслуживанию средств криптографической защиты информации, выполнялось продление сертификатов электронных подписей уполномоченных лиц. 

6. Административно-кадровая и хозяйственная работа
Кадровой службой в 2024 году велась работа с персональными данными, личными делами, трудовыми книжками и другими документами 95 муниципальных служащих (с учетом находящихся в отпуске по уходу за ребенком сотрудниц), 2-х работников, занимающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, велась работа по утверждению стажа муниципальной службы - 18 сотрудников, по присвоению классных чинов - 27 сотрудников.

Разработаны и подписаны приказы по личному составу Управления финансов в количестве 674 штук. Принято на муниципальную службу 29 человек, уволено – 21 человек, переведены в другие отделы (другие должности) – 30 человек, назначены на должности муниципальной службы из кадрового резерва – 2 человека. Подготовлено 61 трудовой договор и дополнительные соглашения по приему и переводу на другие должности. 

Своевременно представлена отчетность в Социальный фонд России (СФР) согласно ПриказУ СФР от 17.11.2023 N 2281 «Об утверждении единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения».

В целях исполнения Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 №478, Плана мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Город Ижевск» на 2021 - 2024 годы», утвержденного постановлением Главы муниципального образования «Город Ижевск» от 19.04.2021 №107, обновлены сведения в анкетах, представленных муниципальными служащими Управления при поступлении на муниципальную службу, а также работающих сотрудников об их родственниках и свойственниках. 

В соответствии с полученными рекомендациями Управления кадровой политики Администрации города Ижевска внесены изменения в должностные инструкции муниципальных служащих Управления.

Разработаны новые формы должностных инструкций в количестве 95 штук.

Проводилась работа по повышению квалификации муниципальных служащих, в том числе по темам:

- «Государственные (региональные и муниципальные) финансы в 2024 году: методы сбалансированности бюджетов, стратегии развития, увеличение инвестиций, контроль» в АНО ДПО «Институт экономики, управления и социальных отношений» г. Москва - 3 муниципальных служащих;

- «Организация защиты и обработки персональных данных» в АУ «Центр цифровых технологий Удмуртской Республики» - 1 муниципальный служащий;

- «Инициативное бюджетирование» - 2 муниципальных служащих;

- «Управление закупками для государственных и муниципальных нужд» в Учебном центре ГКУ УР «РЦЗ УР» - 1 муниципальный служащий;

- «Порядок администрирования бюджетов в 2024 году: бюджетные полномочия главного администратора доходов, методики прогнозирования, администрирование и классификация доходов бюджетов» в АНО «Межрегиональный центр делового профессионального развития» - 1 муниципальный служащий;

- «Противодействие коррупции на государственной и муниципальной службе» в ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» - 1 муниципальный служащий.

Всего повысили квалификацию 9 сотрудников Управления.

Активно велась работа по награждению сотрудников Управления финансов за добросовестный и многолетний труд, а также за безупречную муниципальную службу. Награждены и получили звание «Заслуженный экономист УР» - 1 сотрудник, Почетной грамотой Госсовета УР – 4 сотрудника, Почетной грамотой Министерства финансов УР и Благодарностью Министерства финансов УР - 5 сотрудников, Почетной грамотой и Благодарностью Главы муниципального образования «Город Ижевска» - 3 сотрудника. Всего награждено за 2024 год - 13 сотрудников Управления финансов. 

Соблюдение законодательства в сфере муниципальных закупок осуществлялось в соответствии с Положением о контрактной службе муниципального заказчика – Управления финансов Администрации города, утвержденного приказом Управления финансов Администрации города Ижевска от 06.06.2022 № 142-п.

В соответствии со ст. 16 Федерального закона № 44-ФЗ был сформирован, утвержден и размещен в программном комплексе АИС «WEB – Торги-КС» план-график на 2024 год. 

Согласование закупочной документации для проведения электронных процедур в 2024 году осуществлялось в соответствии с Соглашением между Удмуртской Республикой и муниципальным образованием «Город Ижевск» об осуществлении ГКУ УР «Региональный центр закупок» полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков МО «Город Ижевск».

В целях экономии бюджетных ассигнований для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) были подготовлены и направлены запросы поставщикам (подрядчикам, исполнителям) о стоимости работ, оказании услуг, поставке товаров. По итогам полученной информации проведены соответствующие расчеты для определения и обоснования начальной максимальной цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком.

В 2024 году заключено:

- в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ – 139 муниципальных контрактов (в том числе с использованием модуля «Малые закупки» – 14);

- в соответствии с п. 29 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ – 1 муниципальный контракт;

- в соответствии с п. 8 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ – 3 муниципальных контрактов;

- в соответствии с п. 1 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ – 1 муниципальный контракт.
По итогам электронных процедур заключены 10 муниципальных контрактов. По итогам совместных закупок, проведенных ГКУ УР «Региональный центр закупок», заключены 1 муниципальный контракт. 

Проведено 457 экспертиз при приеме поставленного товара, выполненных работ, оказанных услуг.  

По итогам проведенных электронных аукционов экономия от начальной максимальной цены контракта составила 441,9 тыс. рублей.

С целью минимизации значений дебиторской и кредиторской задолженности был усилен контроль над своевременным закрытием дебиторской задолженности.  В целях недопущения просроченной кредиторской задолженности ежемесячно проводились сверка расчетов с поставщиками и анализ по расчетам с подотчетными лицами.
7. Осуществление закупочной деятельности

Контроль в сфере закупок, предусмотренный ч. 5 ст. 99 Федерального закона № 44-ФЗ осуществлялся в отношении муниципальных заказчиков, осуществляющих закупки от имени муниципального образования «Город Ижевск», муниципальных бюджетных, автономных учреждений и унитарных предприятий. Полномочия по контролю реализовывались в соответствии с приказом Управления финансов Администрации города Ижевска от 23.10.2020 № 239-п. В 2024 году для размещения в ЕИС осуществлен контроль информации о контрактах в количестве 26 560 шт.

Осуществлен контроль проектов контрактов без использования единой информационной системы, заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в количестве 170 шт.

Формировалась отчетность по закупкам заказчиков, осуществляемых в соответствии с Федеральными законами от 05.04.2013 № 44-ФЗ, от 18.07.2011 № 223-ФЗ.

С целью совершенствования закупочной деятельности в муниципальном образовании «Город Ижевск» осуществлялась координация деятельности заказчиков города по исполнению соглашений между Удмуртской Республикой и МО «Город Ижевск» от 16.10.2018 № АБ-434/155 «Об осуществлении уполномоченным учреждением ГКУ РЦЗ полномочий на определение поставщиков для заказчиков МО «Город Ижевск», от 27.02.2024 № 1-01-85/18 «Об условиях предоставления бюджету муниципального образования «Город Ижевск» дополнительной финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики», от 16.07.2019 № 14-12/03 «Об информационном взаимодействии по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования  в Удмуртской Республике».


В целях реализации Закона №44-ФЗ Администрацией города Ижевска в 2024 году были приняты следующие муниципальные правовые акты:


1.
Распоряжение Администрации города Ижевска от 01.02.2024 №23 «О приостановлении действия пункта 23 Примерного перечня товаров, работ, услуг, закупки которых для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Ижевск» осуществляются путем проведения совместных конкурсов или аукционов».


2.
Распоряжение Администрации города Ижевска от 18.03.2024 №95 «О внесении изменений в распоряжение Администрации города Ижевска от 03.02.2022 №33 «Об утверждении Методики оценки эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Ижевск».


3.
Распоряжение Администрации города Ижевска от 26.03.2024 №109 «О внесении изменений в распоряжение Администрации города Ижевска от 14.08.2020 №297 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемых для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Ижевск».

4.
Распоряжение Администрации города Ижевска от 07.07.2024 №969 «Об изменении существенных условий контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Ижевск».      

Кроме того, отделом муниципального заказа в 2024 году в адрес заказчиков было направлено 55 писем с информацией, касающейся сферы Федерального закона № 44-ФЗ, проводилась интенсивная консультационно-методическая работа.
8. Деятельность по соблюдению законодательства о противодействии коррупции

В 2024 году осуществлено проведение антикоррупционной экспертизы по 24 проектам нормативных правовых актов Управления финансов и по 4 действующим правовым актам Администрации города Ижевска.
9. Защита финансовых интересов бюджета МО «Город Ижевск» в судах всех инстанций
Управлением принято участие в 27 заседаниях в судебных и иных государственных органах по 13 делам.
10. Составление проекта бюджета МО «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

В основе формирования бюджетных процессов лежит программно-целевой метод управления муниципальными финансами.

10.1. Разработка основных направлений бюджетной и налоговой политики в МО «Город Ижевск». Создание необходимой нормативной базы для составления и рассмотрения проекта бюджета.

Основные направления бюджетной и налоговой политики в МО «Город Ижевск» утверждены постановлением Администрации города Ижевска от 12.11.2024 №2263 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Проект решения Городской думы «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» был подготовлен в соответствии с требованиями БК РФ, решения Городской думы города Ижевска от 26.11.2010 №19 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Ижевск», постановления Администрации города Ижевска от 08.06.2016 №193 «Об утверждении Порядка составления проекта бюджета муниципального образования «Город Ижевск» на очередной финансовый год и плановый период» (с внесенными изменениями) и постановления Администрации города Ижевска от 12.11.2024 №1948 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
10.2. Формирование основных характеристик проекта бюджета МО «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Ключевыми направлениями проводимой бюджетной политики можно назвать обеспечение сбалансированности и повышение устойчивости бюджета
города Ижевска, укрепление доходной базы бюджета муниципального образования "Город Ижевск", реализация мероприятий, направленных на повышение уровня собираемости налогов и снижение доли теневого сектора экономики, повышение эффективности управления дебиторской задолженностью по доходам, стратегическая приоритизация расходов, эффективное управление муниципальным долгом, недопущение необоснованного роста муниципального долга, повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, внедрение и расширение практики общественного участия в управлении муниципальными финансами посредством развития механизмов инициативного бюджетирования.
Планирование бюджета осуществлялось на основе объективной оценки ожидаемого исполнения бюджета в 2024 году и объективного прогноза показателей социально-экономического развития МО «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов с учетом особенностей формирования доходной и расходной частей бюджета и изменений законодательства РФ, Удмуртской Республики, принятых муниципальных правовых актов МО «Город Ижевск», в том числе приказа Управления финансов от 07.08.2023 №178-п «Об утверждении Порядка и методики планирования бюджетных ассигнований при составлении проекта бюджета муниципального образования «Город Ижевск» на очередной финансовый год и на плановый период, Подходов по формированию годового фонда оплаты труда работников автономных и бюджетных учреждений» (с внесенными изменениями). 
В соответствии с Порядком составления проекта бюджета в течение 2024 года были рассмотрены бюджетные заявки, предоставленные ГРБС; проверены обоснованность и достоверность расчетов, пояснительные и аналитические записки. В части финансового обеспечения рассмотрены проекты о внесении изменений в муниципальные программы города Ижевска с подготовкой заключений и последующим согласованием.

Проект решения «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», а также документы, предоставляемые одновременно с проектом решения, были подготовлены в сроки, установленные муниципальными правовыми актами.

Проект решения «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» рассмотрен на публичных слушаниях, постоянных комиссиях Городской думы и депутатских фракциях.

Осуществлялось тесное взаимодействие со всеми структурными подразделениями Администрации, а также с МФ УР.

В результате проведенной работы 19.12.2024 №669 «О бюджете муниципального образования «Город Ижевск» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ.

Заместитель Главы Администрации –

начальник Управления                                               
                       П.П. Новгородцев
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