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Общая характеристика ситуации. Основные направления и результаты деятельности отрасли в 2024 году. Проблемы  и меры по решению имеющихся проблем. Участие в реализации государственных программ. Совершенствование системы и качества услуг, предоставляемых населению. 

Организация работы по социальной поддержке и адаптации различных слоев населения, формирование и реализация в городе семейной политики, охрана прав несовершеннолетних, развитие взаимодействия органов местного самоуправления и социально ориентированных некоммерческих организаций - важнейшие направления деятельности Управления по социальной поддержке населения, делам семьи, материнства и детства Администрации города Ижевска (далее – Управление), специалистов Администраций районов, обеспечивающих деятельность комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, включающие в себя разнообразные формы и виды деятельности.  
В соответствии с Перечнем муниципальных программ муниципального образования «Город Ижевск», утвержденным постановлением Администрации города Ижевска от 30.12.2013 № 1651, Управление является ответственным исполнителем по следующим муниципальным программам муниципального образования «Город Ижевск»:
- «Социальная поддержка населения» (далее – Программа). Программа утверждена постановлением Администрации города Ижевска от 16 декабря 2019 года № 2471, включает в себя 4 подпрограммы;
- «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Город Ижевск» (далее – Программа поддержки СО НКО). Программа поддержки СО НКО утверждена постановлением Администрации города Ижевска от 18 декабря 2019 года № 2494.
В течение 2024 года деятельность Управления была направлена на реализацию целей муниципальных Программ. 
Основным приоритетом политики в сфере социальной поддержки населения является адресность и  дифференциация предоставления социальных выплат населению.
В соответствии с Подпрограммой «Социальная поддержка старшего поколения, иных категорий граждан» в 2024 году предпенсионеры и пенсионеры города Ижевска, проживающие на территории муниципального образования «Город Ижевск», достигшие возраста: мужчины 60 лет и женщины 55 лет, социальная поддержка которых не финансируется из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики, по-прежнему пользовались правом проезда в городском автомобильном и электрифицированном пассажирском транспорте общего пользования по электронной транспортной карте пенсионера города Ижевска (далее – ЭТК). В 2024 году 95 447 чел. (в 2023 году – 92 038 чел.) имели право на проезд по ЭТК, 82 248 чел. (в 2023 - 80 471 чел.) из их числа воспользовались этим правом. 
В течение года Управлением регулярно производились выплаты Почетным гражданам города Ижевска и вдовам Почетных граждан, по состоянию на 31 декабря 2024 года – это 31 и 11 человек соответственно. 
В 2024 году в соответствии  с Порядком назначения и выплаты пенсионного обеспечения работникам Поисково-спасательного отряда муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты города Ижевска», постановлением Администрации города Ижевска от  26 декабря 2022 года № 2560 лица, работавшие (работающие) в Поисково-спасательном отряде муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты города Ижевска», достигшие возраста 40 лет, при наличии стажа работы в профессиональных аварийно-спасательных службах, профессиональных аварийно-спасательных формированиях, в независимости от ведомственной принадлежности, не менее 15 лет и не получающие пенсию по старости в соответствии с Законами Удмуртской Республики «О пожарной безопасности в Удмуртской Республике» и «Об аварийно-спасательных службах и формированиях в Удмуртской Республике и гарантиях спасателям» за счет средств бюджета Удмуртской Республики, получают пенсию в размере 6 569,14 рублей ежемесячно за счет средств бюджета муниципального образования «Город Ижевск», выплаты предоставлены 19 спасателям. 
В 2024 году Управлением велась работа с гражданами, вынужденно покинувшими территорию Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и прибывшими на территорию города Ижевска в пункты временного размещения. Более 300 граждан, вынужденно покинувших территорию Украины, с апреля 2022 года размещены в пунктах временного размещения города Ижевска: гостевой дом «Добрый кот», санаторий-профилакторий «Ижсталь», санаторий-профилакторий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова», гостиничный комплекс «Шарк-Отель», пансионат «Лесной хутор», Гостиница «Околица». У указанных граждан решались вопросы устройства детей в образовательные организации города, обеспечения транспортными услугами, социально бытового обеспечения. 
Кроме того, в 2024 году велась работа с 18 гражданами, покинувшими территории Курской и Белгородской областей Российской Федерации. Решались вопросы места жительства, трудоустройства, медицинского обслуживания, устройства детей в образовательные организации города Ижевска, материальной помощи.
Важнейшей целью деятельности Управления является формирование и реализация в городе семейной политики, направленной на укрепление авторитета семьи как социального института. В 2024 году данная деятельность осуществлялась в соответствии с Подпрограммой «Социальная поддержка семьи и детей». 
В целях координации деятельности структурных подразделений Администрации города, общественных объединений по реализации вопросов демографической и семейной политики в 2024 году проведено 4 заседания Координационного совета по демографии, семейной политике и охране прав детства при Администрации города Ижевска, на которых рассмотрены социально значимые для населения вопросы: 
· Об оказании государственных услуг членам семей участников СВО;
· Утверждение кандидатур для награждения знаком отличия «Родительская слава»;
· Организация досуга и занятости детей, в том числе трудоустройства,  в рамках летней оздоровительной компании 2024 года;
· Организация безопасности детей в летний период;
· О создании условий для развития массовых видов спорта на территории города Ижевска;
· Утверждение кандидатур для награждения знаком отличия «Материнская слава» и знаком отличия города Ижевска «Семейная доблесть»;
· О работе Семейного многофункционального центра в городе Ижевске;
· Создание социально-реабилитационного пространства при работе с несовершеннолетними, потребляющими психоактивные вещества.
Проведен ежегодный мониторинг основных демографических показателей и показателей социально-экономического положения семей с детьми до 18-летнего возраста, оценка уровня социального и демографического благополучия семей с детьми и сформирована Социальная карта муниципального образования «Город Ижевск» за 2023 год в сравнении с 2022 годом.
В целях обеспечения органов местного самоуправления систематизированной аналитической информацией о положении детей и семей, имеющих детей, в городе Ижевске и определения приоритетных направлений деятельности различных органов и социальных служб города по оптимальному решению проблем семьи и детства и обеспечению прав детей, их защиты и развития в 2024 году был сформирован доклад «О положении детей и семей, имеющих детей, в городе Ижевске в 2023 году», который представляет собой анализ основных аспектов положения детей и семей, имеющих детей, в сравнении с предыдущими годами. В докладе отражены основные демографические характеристики, виды государственной поддержки и социальной помощи семей с детьми, состояние здоровья детей, вопросы образования, воспитания и развития детей, трудовой занятости подростков, положение детей-сирот и детей-инвалидов, состояние преступности, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, принимаемые меры по профилактике этих негативных явлений.
Для сохранения семейных традиций, пропаганды семейных ценностей, повышения авторитета материнства и родительства в городе проведены мероприятия, посвященные Международному дню семьи, Дню защиты детей, Дню семьи, любви и верности, Дню отца, Дню матери. Информация о проведенных мероприятиях размещалась на официальном сайте муниципального образования «Город Ижевск», в социальных сетях.
В марте-апреле 2024 года был проведен отборочный этап республиканского конкурса «Семейные трудовые династии». В муниципальном этапе приняли участие 6 семейных трудовых династий. Общее число членов семей трудовых династий  составило 53 человека. Количество членов династии варьируется от 7-х до 12-ти человек. Среди них: 
· 3 династии работников акционерного общества «Ижевский мотозавод «Аксион-холдинг»;
· династия работников открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;
· династия работников открытого акционерного общества «Ижевский механический завод»;
· 1 династия медицинских сотрудников.
Благодарственными письмами Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики за участие в республиканском конкурсе отмечено 5 ижевских династий.
В нашей стране ежегодно 8 июля отмечается День семьи, любви и верности.  В Летнем парке им. Горького на праздничном мероприятии, посвященном Дню семьи, любви и верности, 12 супружеским парам города Ижевска вручили общественную награду – медаль «За любовь и верность». Закончилась церемония награждения поездкой на теплоходе по Ижевскому пруду и познавательной лекцией об истории города Ижевска. Всего с 2010 года обладателями этой награды стали 207 супружеских пар нашего города. Празднование Дня семьи повышает престиж и значимость семей с детьми, служит распространению положительного опыта семейного воспитания, раскрывает творческий потенциал семьи.
В целях повышения социального статуса семьи, в которой воспитывались (воспитываются) дети, а также дополнительной государственной защиты материнства, отцовства и детства учрежден знак отличия Удмуртской Республики «Родительская слава». В 2024 году от предприятий и граждан города Ижевска поступило 6 ходатайств о награждении знаком отличия Удмуртская Республика «Родительская слава». В мае 2024 года награжден одинокий отец.
В целях повышения социального статуса женщины - матери и семьи, в которой воспитывались (воспитываются) дети, а также дополнительной государственной защиты материнства и детства учрежден знак отличия Удмуртской Республики «Материнская слава». В ноябре 2024 года 3 многодетные мамы награждены знаком отличия Удмуртской Республики «Материнская слава». 
В Год семьи, объявленном в России Президентом страны Владимиром Владимировичем Путиным, и в целях повышения авторитета семьи, общественного престижа родительского труда и поощрения семей, внесших значительный вклад в сохранение и укрепление семейных ценностей и традиций, социально-экономическое развитие города Ижевска и воспитавших достойных граждан Российской Федерации Городская дума города Ижевска учредила знак отличия города Ижевска «Семейная доблесть» (решение Городской думы от 20.06.2024 года № 560 «О знаке отличия города Ижевска «Семейная доблесть»»). Знаком могут быть награждены семьи из числа многодетных семей, трудовых династий, приемных семей, семей опекунов, семей, имеющих государственные награды, поощрения за достижения в профессиональной, творческой, общественной деятельности. Ежегодно знак отличия будут вручать пяти семьям по ходатайству органов местного самоуправления города Ижевска и организации, в которой работает или работал один из членов семьи. В 2024 году награждены пять многодетных семей, у которых крепкие и счастливые браки. Награжденным выплачивается единовременное денежное вознаграждение в размере 15 тыс. рублей.
В 2024 году Управление традиционно поддержало республиканскую ежегодную межведомственную акцию «Семья». В акции «Семья» (10 мая – 10 июня) приняли участие структурные подразделения Администрации города и их подведомственные учреждения. 
В ходе акции было выявлено 22 семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении (ТЖС и СОП). Осуществлено 253 выхода в семьи.
Во время акции были оказаны различные виды помощи, в том числе: 
- 16 семей получили  финансовую помощь;
- 41 семья получила натуральную помощь в виде одежды, обуви, продуктов питания, канцтоваров;
- 566 человек получили различного вида консультации (психологические, педагогические, юридические, медицинские консультации);
- 405 организованных и проведенных мероприятий, направленных на правовое просвещение детей и подростков, по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности; 
- 30 организованных и проведенных мероприятий (семинаров, «круглых столов», совещаний и др.) по вопросам повышения престижа института семьи и семейных ценностей в общественном сознании, организованных в рамках акции.
Проведено 298 мероприятий, организованных в рамках Международного дня семьи и Международного дня защиты детей, с охватом 22 239 человек. Из них 53 мероприятия проведено для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, с охватом 248 детей и подростков. Информация об акции размещалась на официальном сайте города Ижевска, в социальных сетях «ВКонтакте», в родительских чатах и в школьных группах.
В рамках завершения Года семьи 7 декабря 2024 года состоялась театрализованная презентация «Родина! Музыка! Вдохновение!» событийного календаря Года 185-летия П.И. Чайковского. Мероприятие с шоу-сказкой на льду «Щелкунчик» проведено в Ледовом дворце «Глазов Арена», который вместил более 1000 человек. На ледовое представление были приглашены семьи участников специальной военной операции, многодетные семьи, трудовые династии, семьи участников и призеров различных конкурсов города Ижевска. Специалисты Управления провели организационную работу по формированию списков приглашенных семей и сопровождению ижевской делегации в город Глазов. 
С 1 ноября 2021 года Управление предоставляет гражданам муниципальную услугу «Выдача несовершеннолетним лицам, достигшим 16 лет, разрешения на вступление в брак до достижения брачного возраста». В 2024 году было выдано 7 разрешений на вступление в брак до достижения брачного возраста.
В 2024 году Управлением осуществлялись полномочия по управлению 354 жилыми помещениями, входящими в состав специализированного жилищного фонда Удмуртской Республики для лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2023 – 375). С целью компенсации расходов за содержание данных жилых помещений было заключено 122 договора с 33 управляющими компаниями, 2 ресурсоснабжающими организациями и некоммерческой унитарной организацией «Фонд капремонта в Удмуртской Республике» (в 2023 - 107 договоров с 33 управляющими компаниями, 1 ресурсоснабжающей организацией и некоммерческой унитарной организацией «Фонд капремонта в Удмуртской Республике»). Кроме того, специалистами Управления было осуществлено более 374 выходов для проверки состояния указанных жилых помещений.
С целью сокращения срока действия договоров найма жилых помещений, входящих в состав специализированного жилищного фонда Удмуртской Республики для лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было подготовлено 8 заключений об отсутствии обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания содействия в преодолении трудной жизненной ситуации. Заключено 8 договоров социального найма, в том числе 4 из них в результате сокращения срока действия договоров найма специализированных жилых помещений.
В соответствии с утвержденным на 2024 год графиком в отчетном периоде проводились проверки сохранности и надлежащего состояния 438 жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей (в 2023 году – 502 жилых помещения). 
В течение 2024 года реализованы мероприятия по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни среди населения города.
В целях обеспечения эффективности профилактических и противоэпидемических мероприятий по заболеваемости в муниципальном образовании «Город Ижевск» были проведены следующие мероприятия:
- велся мониторинг заболеваемости населения города внебольничными пневмониями, гриппом и ОРВИ; 
- совместно с Министерством здравоохранения Удмуртской Республики проводился мониторинг вакцинации населения от гриппа и ОРВИ, при необходимости открывались дополнительные выездные пункты вакцинации в крупных торговых центрах, расположенных на территории города Ижевска. Кроме того, в ноябре для желающих была организована вакцинация в здании Администрации города Ижевска. В 2024 году вакцинировано взрослое население 265237 человек, что составило 98,8%; детское население - 104044 человек, что составило 95,4%;
- осуществлялось постоянное взаимодействие с Министерством здравоохранения Удмуртской Республики, Управлением Роспотребнадзора  по Удмуртской Республике по вопросам профилактики заболеваемости гриппа, ОРВИ, по диспансеризации населения на территории муниципального образования «Город Ижевск». 
Вопрос диспансеризации в 2024 году был одним из ведущих. Были проведены совещания с руководителями крупных предприятий, расположенных на территории города Ижевска, по вопросу необходимости прохождения диспансеризации работниками. Кроме того, в ноябре и декабре 2024 года было организовано, и проведено два заседания Коллегии Министерства здравоохранения Удмуртской Республики по вопросу проведения диспансеризации с приглашением руководителей медицинских организаций, некоммерческих организаций, общественности, учреждений социальной сферы, депутатов Городской думы города Ижевска, Общественной палаты города Ижевска, глав администраций районов города Ижевска. Охват диспансеризацией и профилактическими медицинскими осмотрами взрослого населения города Ижевска в 2024 году составил 228 670 человек, что составило 94,2 % от плана подлежащих диспансеризации. В разрезе учреждений социальной сферы охват диспансеризацией составил: учреждения образования – 53%; учреждения культуры – 28,5%; учреждения физической культуры и спорта – 14%.
В течение года проведено 7 заседаний санитарно-противоэпидемической комиссии Администрации города Ижевска по вопросам профилактики инфекционной заболеваемости на территории муниципального образования. Были рассмотрены такие вопросы, как:
- организация мероприятий по предупреждению заболеваемости населения города Ижевска природно-очаговыми инфекциями;
- организация мероприятий по предупреждению заболеваемости населения города Ижевска острыми кишечными инфекциями;
- организация мероприятий по предупреждению распространения кори на территории города Ижевска;
- о готовности к эпидемиологическому сезону гриппа и острой респираторно-вирусной инфекции 2024-2025 годов.
В 2024 году проводились следующие профилактические мероприятия, направленные на предупреждение заноса и распространения заразных болезней животных (африканской чумы свиней, выскопатогенного гриппа птиц, узелкового дерматита):
- проведение разъяснительной работы с населением об опасности гриппа птиц, африканской чумы свиней, узелкового дерматита о проведении профилактической вакцинации домашних птиц от гриппа, а также о правилах содержания домашних животных в личных подсобных хозяйствах;
- в целях борьбы с торговлей в неустановленных местах на территории города Ижевска осуществлялись совместные рейды сотрудников муниципального казённого учреждения «Административная инспекция города Ижевска», сотрудников Главного  Управления ветеринарии по Удмуртской Республике, сотрудников полиции;
- участие в совещаниях, проводимых в режиме видеоконференцсвязи Главным Управлением ветеринарии по Удмуртской Республики.
Весной 2024 года для оказания содействия государственной ветеринарной службе была организована вакцинация поголовья птиц в личных подсобных хозяйствах, было вакцинировано более 4000 птиц.
В 2024 году город Ижевск занял второе место в VI конкурсе «Здоровые города России» с информационным проектом «Прогулка с врачом».
Реализовывались мероприятия программы «Укрепление общественного здоровья в муниципальном образовании «Город Ижевск». Утвержден План месячника по профилактике бешенства в муниципальном образовании «Город Ижевск», мероприятия были реализованы в апреле и сентябре 2024 года.
	В течение 2024 года проводилась информационная компания о диспансеризации, вакцинации от гриппа и реализуемых проектах. Для информирования населения по вопросам профилактики заболеваний и пропаганде здорового образа жизни информация для населения размещалась на официальном сайте города Ижевска, информационных стендах Администраций районов города Ижевска. Также данная информация была направлена 50 средствам массовой информации, работающим на территории города Ижевска, размещалась в социальных сетях «Вконтакте», «Одноклассники», «Телеграмм», на аккаунтах «Пресс-служба Ижевска», «Администрация города», направлена в рассылке полезной информации по электронной почте 316 некоммерческим организациям; размещалась на светодиодных экранах города Ижевска.
	В 2024 году Управлением продолжена работа по обеспечению деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Ижевска (далее – Комиссия). В соответствии с Планом работы Комиссией в отчетном году проведено 10 заседаний с рассмотрением 26 вопросов (2023 год – 10 заседаний, 25 вопросов). 
Рассмотренные вопросы касались анализа состояния безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних, работы субъектов системы профилактики по профилактике экстремизма в молодежной среде, подростковой смертности, кризисных состояний среди несовершеннолетних, а также иные вопросы профилактического характера. 
Членами Комиссии проанализирован также вопрос о практиках работы межведомственного взаимодействия субъектов профилактики в преодолении семейного неблагополучия.
В целях осуществления межведомственного подхода в проведении профилактической работы с несовершеннолетними в городе Ижевске был реализован План основных мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2024 год. В соответствии с Планом проведены межведомственные профилактические мероприятия для детей и подростков и их родителей: акция по охране прав детства, операция «Подросток-лето», акция «Каждого ребенка школьного возраста – за парту!», акция «Первокурсник», Всероссийская акция «Безопасность детства» (в зимний и летний период). Данные мероприятия зарекомендовали себя как эффективные, позволяющие объединить усилия всех субъектов системы профилактики. В ходе Республиканской межведомственной операции «Подросток – лето» большое внимание уделялось организации отдыха и занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета. Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав в ежемесячном режиме во взаимодействии с субъектами профилактики проводился мониторинг занятости детей и подростков данной категории. В течение летнего периода на профилактическом учете органов внутренних дел по городу Ижевску состояло 506 несовершеннолетних (2023-510). Была организована работа с 862 несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении (2023-933).
4 подростка, состоящих на учете в органах внутренних дел, приняли участие в профильной смене «Герои первых», организованном «Движением Первых города Ижевска» на базе детского оздоровительного лагеря «Лесная сказка».
Стало традиционным проведение в Ижевске профилактической акции «Каждого ребенка школьного возраста – за парту!», направленной на предупреждение безнадзорности детей, обеспечение права ребенка на получение образования. В Комиссии поступил 21 материал по факту неисполнения родителями обязанностей по обучению несовершеннолетних, по результатам рассмотрения к родителям (законным представителям) применены меры административного воздействия (в 2023 году - 30). В течение акции Комиссией дано согласие на перевод в вечерние школы для дальнейшего обучения 76 несовершеннолетнему (в 2023 году – 71). По результатам рассмотрения указанных материалов все дети приступили к дальнейшему обучению.
В рамках акции «Первокурсник» проведена большая информационно-просветительская работа с несовершеннолетними - учащимися образовательных организаций среднего профессионального образования. Цель - профилактика негативных явлений, предупреждение кризисных ситуаций и оказание правовой, психологической и социальной помощи обучающимся первого года обучения. В Акции приняли участие 6087 студентов из 23 учреждений среднего профессионального образования города Ижевска (в 2023 году - 24 учреждения, более 4800 студентов).
В течение 2024 года продолжил свою реализацию - Межведомственный профилактический проект «Открывая Ижевск» по организации досуга и занятости несовершеннолетних в возрасте от 10 до 18 лет, в том числе состоящих на различных видах учета. Проведено 1617 мероприятий, на которых побывало более 14000 детей и подростков, из которых 310 – это подростки, состоящие на различных видах учета.
В целях оказания консультативной помощи населению Комиссией были организованы 3 Прямые телефонные линии «Детский вопрос – профессиональный ответ» в рамках проведения Международного дня детского телефона доверия, Международного дня защиты детей и Всероссийского дня правовой помощи детям. Всего поступило 677 (2023- 853) звонков.
В рамках исполнения Плана работы Комиссии в летний период 2024 года были организованы и проведены:
32 проверки (2023 – 28) летних спортивных и досуговых площадок;
5 проверок работодателей по выполнению законодательства в сфере охраны трудовых прав несовершеннолетних (2023 – 5). 
Итогами проверок являются информационно-аналитические справки и внесение в адрес Управления образования Администрации города Ижевска представления о выявленных нарушениях по итогам проверок спортивных площадок.
С целью обмена оперативной информацией Управлением проводится ежеквартальный мониторинг состояния преступности, безнадзорности несовершеннолетних и иных негативных явлений среди детей и подростков города Ижевска на основе данных субъектов системы профилактики. 
По итогам 2024 года наблюдается снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, на 1,5%.  Учитывая снижение подростковой преступности (со 130 в 2023 году до 128 в 2024 году) и ккомплексный подход в проведении межведомственной профилактической работы с  несовершеннолетними  и родителями, наблюдается положительная динамика:
- в количестве  семей с признаками социально опасного положения, в отношении которых индивидуальная профилактическая и социально-реабилитационная работа завершена (снижение составило 6,9%);
- в количестве семей, признанных находящимися в социально опасном положении, на конец 2024 года (снижение составило 5,5).
	В 2024 году ежеквартально проводились встречи Главы муниципального образования «Город Ижевск» Дмитрия Александровича Чистякова с родственниками погибших участников специальной военной операции. Обсуждались вопросы по обустройство мест воинских захоронений; увековечиванию памяти погибших бойцов: размещение мемориальных досок, издание книг памяти, скверов и памятников; предоставление мер социальной поддержки; организация мероприятий для семей участников специальной военной операции.
	Управлением организована деятельность Рабочей группы по поддержке семей участников специальной военной операции под председательством Заместителя Главы Администрации города Ижевска по социальной политике Натальи Геннадьевны Гвоздковой. В 2024 году в еженедельном режиме проходили заседания Рабочей группы, на которой также обсуждались вопросы поддержки участников специальной военной операции и их семей.
	В сентябре 2024 года в Доме детского (юношеского) творчества состоялся проектный семинар по формированию концепции Сквера Памяти под руководством урбаниста Мурунова С.А. В семинаре приняли участие семьи погибших участников СВО, представители ветеранских, патриотических общественных организаций, Совета отцов, Союза архитекторов Удмуртской Республики; Глава муниципального образования «Город Ижевск», депутаты Городской думы города Ижевска, студенты ИжГТУ, сотрудники Администрации города Ижевска.
Мурунов С.А. выступил о результатах анкетирования по вопросам создания Сквера Памяти, всего в анкетировании приняли участие 180 человек.
В практической части семинара участники разбились на команды и подготовили свои предложения по наполнению Сквера, мероприятиям, которые необходимо на его территории проводить, какую помощь могут оказать жители города при создании Сквера.
Управлением организована деятельность Рабочей группы  по решению вопросов социальной адаптации граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и граждан, осужденных к  наказаниям, не связанным с лишением свободы. 
В течение года Управлением получено 168 уведомлений от исправительных колоний о предстоящем освобождении осужденных граждан (2023 – 138). Большая часть уведомлений носит информативный характер. В 10 случаях в исправительные учреждения направлялись ответы о результатах проверок возможности проживания по указанному осужденным адресу, в 2 случая информация о возможности проживания не подтвердилась. В 19 уведомлениях поднимались вопросы по предоставлению жилья и трудоустройству, об условиях предоставления мест в социальной гостинице для лиц БОМЖ и другим вопросам, связанным с жизнеустройством граждан, после освобождения из мест лишения свободы (2023 – 35). 
За период 2024 года в Управление поступили письменные обращения от 8 граждан, находящихся в местах лишения свободы. Письменные обращения касались: 5 обращений - вопросов улучшения жилищных условий, 1 – проведение проверки по исполнению родительских обязанностей матерью в отношении совместных несовершеннолетних детей , 1 – почистить снег у дома жены, 1 – оказание натуральной помощи (носки, нижнее белье, бумага, канцелярские принадлежности). Заявителям были даны разъяснения.  
В 2024 году проведены 2 заседания Рабочей группы  по решению вопросов социальной адаптации граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и граждан, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. Были обсуждены следующие вопросы:
- о работе с гражданами, освободившимися из мест лишения свободы, и гражданами, осужденными  к  наказаниям, не связанным с лишением свободы.
- о реализации мероприятий в области занятости населения, связанных с социальной адаптацией граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и граждан, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы;
- о заключении договоров социального найма  жилых помещений, предоставленных лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся в местах лишения свободы, в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14.03.2013 № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
-  об организации работы постпенитенциарной пробации. Проблемные вопросы, возникающие при реализации Федерального закона от 06.02.2023 № 10-ФЗ;
- согласование Плана совместной работы по организации социальной помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы, на 2025 год.
В рамках подпрограммы  «Создание условий беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры на территории муниципального образования» в 2024 году продолжена работа по увеличению доли доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов социальной, транспортной инфраструктуры города в общем количестве приоритетных объектов. 
За 2024 год в 3 дошкольных образовательных учреждениях созданы условия доступности для маломобильных граждан.
Также за данный период в 23 муниципальных учреждениях культуры и 2 муниципальных учреждениях физкультуры и спорта созданы условия доступности для маломобильных граждан.
В городе Ижевске ежегодно благоустраиваются дороги с обустройством занижения для маломобильных групп населения.
В ноябре 2024 года в городе Ижевске прошел фестиваль «Доступный город», на котором  рассмотрены следующие вопросы:
- основные направления адаптации учреждений социальной инфраструктуры для инвалидов и других маломобильных групп населения;
- вопросы по этике оказания услуг людям с ограниченными возможностями здоровья;
- вопросы паспортизации учреждений на предмет доступности.
 Также была организованы выставка, в которой приняли участие производители товаров и услуг в сфере безбарьерной среды.
По итогам фестиваля проведено онлайн тестирование, все желающие смогли проверить свои знания в сфере безбарьерной среды, а успешно сдавшие тест - получили сертификаты и удостоверения. Более 60 представителей государственных и муниципальных учреждений прошли обучение и получили удостоверения и сертификаты.
Вопросы деятельности общественных организаций инвалидов и ветеранов были обсуждены на двух заседаниях Координационного совета по вопросам деятельности общественных организаций инвалидов и ветеранов при Администрации города Ижевска (далее – Координационный совет) в 2024 году.
19 марта на заседании Координационного совета были обсуждены следующие вопросы:
1.  Парковочные места для инвалидов на платных стоянках города Ижевска; 
2.  Доступность отдыха для людей с инвалидностью в «Динополисе»;
3.  Проекты для детей с ограниченными возможностями здоровья, реализуемые Информационно-методическим центром «Альтернатива».
Принято решение организовать встречу совместно с представителями ГИБДД и проанализировать систему контроля за незаконной парковкой на местах для инвалидов, а также составить перечень городских территорий, которые наиболее остро нуждаются в увеличении мест для инвалидов на платных парковках.
13 декабря 2024 года состоялось заседание Координационного совета. На заседании были рассмотрены и обсуждены следующие вопросы: 
1. Об опыте реализации проектов-победителей грантовых конкурсов федерального значения Удмуртской республиканской организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»;
 2. Об опыте реализации проектов-победителей грантовых конкурсов федерального значения в образовательной сфере города Ижевска;
3. Об опыте реализации проектов-победителей грантовых конкурсов федерального значения в учреждениях культуры.
4. Об опыте реализации проектов-победителей грантовых конкурсов федерального значения в области спорта и молодежной политики.
 Общественным организациям было рекомендовано продолжить работу по участию и реализации проектов грантовых конкурсов. 
Довести информацию о деятельности Муниципального автономного учреждения «Информационно-методический центр «Альтернатива» как методического центра по написанию грантовых заявок до некоммерческих организаций города Ижевска.
Организовать встречу некоммерческих организаций инвалидов и ветеранов в библиотеке им. Некрасова для ознакомления, обмена опытом по вопросам подачи заявок на участие в грантовых конкурсах.
Также общественным организациям и структурным подразделениям Администрации города Ижевска рекомендовано активно взаимодействовать друг с другом по реализации грантов различного уровня.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  от 02.09.2024 №743 в предверии 80-летия Победы в Великой  Отечественной войне Управлением подготовлены списки граждан, которым будет вручаться юбилейная медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а также ведется работа по адресному сопровождению ветеранов Великой Отечественной войны.
С 2022 года еще одним направлением деятельности Управления стала реализация проекта инициативного бюджетирования «Без границ», который впервые разработан и запущен в Удмуртии специально для людей с инвалидностью. Главная задача проекта - дать возможность людям с инвалидностью заявить о своих потребностях и реализовать самые разные проекты. Реализовывают свои идеи команды в трех направлениях, это объекты общественной инфраструктуры, событийные мероприятия и Интернет-проекты. 
В 2024 году  жители Ижевска выдвинули 38 инициатив в рамках реализации проекта инициативного бюджетирования «Без границ», из них 12 прошли отбор, и вошли в число победителей. 	Каждый проект учитывал запросы людей с ограниченными возможностями здоровья, как взрослых, так и детей и подростков. Заявленные инициативы направлены на организацию инклюзивных активностей, улучшение городской безбарьерной среды для маломобильных жителей, оснащение оборудованием муниципальных учреждений. 
	В рамках реализации проекта в городе Ижевске обустроен первый уличный тренажерный комплекс для жителей с инвалидностью. Следующий проект направлен на создание Аллеи героев в Ленинском районе. Памятное место авторы проекта обустроили в сквере им. Алексея Титова, посвящено оно участникам специальной военной операции и адаптировано для горожан с ограниченными возможностями здоровья. Здесь проведено благоустройство, установлено уличное освещение, поставлены скамейки и информационные таблички с именами героев с использованием шрифта Брайля. Это общественное пространство может стать еще одной площадкой для проведения культурно-массовых активностей патриотической направленности. 
В  детском саду № 271 появилось сенсорно-динамическое  пространство для занятий по методам сенсорной и сенсомоторной интеграции, устранения сенсорных и двигательных систем, с целью устранения дефицитов сенсорных и двигательных систем у детей с ОВЗ. В результате постоянных занятий 136 детей с ОВЗ улучшают свою двигательную активность и моторную ловкость, оптимизируют психофизическое развитие. 	
Детский сад № 11 имени Героя России Ильфата Закирова в рамках проекта создал Коворкинг пространство – Мульстудию.
Библиотека имени Н.А. Некрасова реализовала проект «Маршрутизатор. Сопровождение». В рамках проекта пожилые люди, имеющие инвалидность или находящиеся в процессе лечения и подтверждения инвалидности получили сопровождение волонтеров на всех этапах лечения и подтверждения инвалидности  и алгоритм-маршрутизатор.
В библиотеке им. Ю.А. Гагарина появилась инклюзивная творческая студия для детей и детей с инвалидностью для их отдыха, развития творческих, интеллектуальных способностей и общения. В студии для родителей будут проходить консультации со специалистами.
В центре клубов «Мегаполис» в ходе реализации проектов отремонтировано и оборудовано три помещения клуба: сенсорная комната, творческая мастерская и лаборатория мероприятий, а также созданы зоны общения, проведения мероприятий с детьми и взрослыми.
В детском саду № 24 произведен капитальный ремонт помещения и чаши бассейна в рамках проекта в 2023 году, а для ввода в эксплуатацию и приспособления его для занятий по плаванию для детей –инвалидов было приобретено специализированное оборудование в  2024  году. 
	В течение года в Ижевске состоялся ряд событийных инклюзивных мероприятий. Это открытый Чемпионат города Ижевска среди инвалидов ВОИ  по настольным спортивным играм (от 11 лет),  а также прошел XVII Республиканский фестиваль для детей с ограниченными возможностями здоровья «Радуга надежды». 
Всего на реализацию проектов инициативного бюджетирования «Без границ» в городе Ижевске из регионального бюджета направлено 9 034 120,00  рублей, из муниципального –  1 594 260,61 рублей.
	Управление организует работу Комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории муниципального образования «Город Ижевск» (далее – Комиссия).
С 2018 года в адрес Комиссии поступило 105 обращений по вопросу адаптации жилого помещения инвалида и общего имущества в многоквартирном доме, из них 2 заявителя умерли, 2 - решили вопрос за счет средств Товарищества собственников жилья, средств текущего ремонта, 3 – решили вопрос за счет привлечения средств спонсора, 9 обращений – исполнены за счет средств Реестра наказов избирателей депутатам Городской думы города Ижевска. Комиссией обследованы жилые помещения и общедомовое имущество 96 граждан, обратившихся в Комиссию.
 По результатам обследования на заседаниях Комиссии в 2024 году рассмотрено 22 акта, (2023 год – 6 актов). Количество обследований формируется по заявительному принципу. Вместе с тем, при реализации данных полномочий, имеется ряд проблем, и, прежде всего, финансирование работ по адаптации жилых помещений инвалидов. 
	По данным реестра Управления Министерства юстиции по Удмуртской Республике в настоящее время в Удмуртской Республике зарегистрировано 2084 (в 2023 году – 2050) НКО, из них 1223 (в 2023 году – 1205) организаций зарегистрировано в городе Ижевске. 
В рамках городского конкурса социально значимых проектов и программ социально ориентированных некоммерческих организаций и территориального общественного самоуправления в 2024 году субсидии из бюджета города предоставлены 26 организациям на сумму 4 000,0 тыс. рублей. Получателями субсидий социально значимых программ СО НКО проведено 346 мероприятий. Количество граждан, охваченных социально значимыми проектами и программами СО НКО, составило более 150 тыс. человек. 
Проведено более 150 индивидуальных консультаций для представителей СО НКО по вопросам разработки проектов и подготовки конкурсной документации, организации мероприятий; 1 семинар для представителей СО НКО по вопросу подготовки заявок на городской конкурс социально значимых программ СО НКО  и ТОС, 1 обучающий семинар по теме «Создание и развитие территориального общественного самоуправления в городе Ижевске» с участием представителей Минюста России по Удмуртской Республике, инициативных групп граждан, созданных ТОС в городе Ижевске, членов Общественной палаты города Ижевска и Общественной палаты Удмуртской Республики. Также в семинаре в формате ВКС приняли участие представители Администрации города Перми с темой «Примеры успешных практик работы ТОС в г. Пермь».
В соответствии с утвержденным Порядком имущественная поддержка по договору безвозмездного пользования оказана в 2024 году 1 СО НКО (2023  - 3 СО НКО), Удмуртскому республиканскому отделению общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», по адресу: г. Ижевск, 9 Января, 199, помещения 1-10.
Всего в 2024 году пользовались помещениями для осуществления видов деятельности, предусмотренных пунктами 1 и 2 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», 27 СО НКО.  
На официальном интернет-сайте муниципального образования «Город Ижевск» ведется Муниципальный реестр социально ориентированных некоммерческих организаций – получателей поддержки Администрации города Ижевска. 
В настоящее время на официальном сайте муниципального образования «Город Ижевск» представлены сведения о более 100 некоммерческих организациях. 
В соответствии с Порядком размещения социальной рекламы на рекламных конструкциях на территории муниципального образования «Город Ижевск», утвержденным постановлением Администрации города Ижевска от 29 сентября 2016 года № 336, размещена социальная реклама 11 НКО (в 2023 году - 9), 15 сообщений на  остановочных комплексах, 13 видеороликов на светодиодных экранах города Ижевска.
Органами местного самоуправления города Ижевска оказана информационная, методическая и организационная поддержка 316 СО НКО, ТОС.
По итогам конкурсов Фонда Президентских грантов, Президентского фонда культурных инициатив 54 проекта СО НКО привлекли более 90,0 млн. рублей (в 2023 году – 47 СО НКО, более 100,0 млн. рублей) на реализацию социально значимых проектов.
Оказано содействие в организации 35 мероприятий Общественной палаты города Ижевска седьмого созыва (2023 – 43). 
Деятельность Общественной палаты города Ижевска (далее – Общественная палата) продолжена по реализации совместных проектов с органами местного самоуправления столицы Удмуртской Республики. Среди них:
- «Безопасные и качественные дороги» на территории г. Ижевска»;
- «Безопасность в школах и детских садах»;
- «Честные продукты – детям»;
- «Пешеходный Ижевск»;
- «Единое парковочное пространство».
Общественной палатой осуществляется общественный контроль за ходом ремонтных работ улично-дорожной сети в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» и проекта «Пешеходный Ижевск» при кураторстве Городской думы города Ижевска. Выявленные в ходе обходов недостатки дорожного покрытия обсуждаются на заседаниях рабочей группы.
	 Реализация проекта «Единое парковочное пространство» очень актуальна  в городе Ижевске. В начале реализации проекта было очень много вопросов от населения. Общественная палата совместно с Управлением провела опрос общественного мнения горожан с целью определения отношения жителей города к обустройству платных парковок. Центром цифровых компетенций проведен мониторинг заполняемости  платных парковочных мест, а также скорости движения, особенно общественного транспорта, по автодорогам, где действуют платные парковки. Итоги мониторинга,  результаты первого года работы проекта представлены на заседании Общественной палаты.
Общественной палатой города Ижевска организован и проведен круглый стол «Единое парковочное пространство. Парковки для инвалидов: от проблемы к решению». Участники круглого стола обсудили организацию парковок для инвалидов на платных парковках, а также наметили план мероприятий развития проекта. 
 	Общественная палата совместно с Общественной палатой Удмуртской Республики, представителями Управления образования и Управления благоустройства и охраны окружающей среды, ГИБДД ежегодно  выезжают в образовательные учреждения города Ижевска с целью мониторинга соответствия пешеходных переходов у образовательных учреждений национальному стандарту. Решения мониторинга направляются участникам выезда для устранения замечаний. 
             Продолжена просветительская деятельность по вопросам создания территориально общественных самоуправлений, вопрос обсуждался на круглом столе Общественной палаты города Ижевска по теме: «Проблемы и перспективы развития территориального общественного самоуправления в городе Ижевске». 
	Управлением совместно с Общественной палатой города Ижевска провела двухдневный обучающий семинар по теме «Создание и развитие территориального общественного самоуправления в городе Ижевске». 
Продолжена работа по проекту «Честные продукты детям». В 2024 году состоялись  заседания рабочей группы по реализации проекта, 2 выезда по забору проб продуктов питания в дошкольных образовательных организациях. 	По решению рабочей группы в этом году выбрана следующая стратегия отбора проб: проверялись продукты тех производителей, где были зафиксированы нарушения. Таким образом, проверили те учреждения, куда привозили марки продуктов, вызывавшие нарекания прежде. Осуществили 2 выхода и отобрали 25 проб.  Итог радует: все продукты, поставляемые в образовательные учреждения города Ижевска качественные и соответствуют нормам.
	Большое внимание Общественной палатой города Ижевска уделено вопросам организации безопасности детей в образовательных организациях. Ведется работа по контролю за исполнением контрактов на охрану в образовательных учреждениях. 
Общественная палата города Ижевска активно продвигает проект по развитию дворового спорта в городе через геоинформационные системы. В ближайшее время совместно с 2ГИС можно посмотреть на карте спортивные активности, участником которых может стать абсолютно любой житель Ижевска. 
       По инициативе Главы Удмуртской Республики А.В. Бречалова Общественная палата провела обсуждение новых национальных проектов:
- проект «Молодежь и дети»;
- проект «Семья»;
- проект «Кадры»;
- проект «Экономика данных и цифровая трансформация государства»;
- проект «Продолжительная и активная жизнь».
		Второй год подряд Общественная палата совместно  с ветеранскими организациями города Ижевска, серебряными волонтерами, рябятами из Молодой Гвардии принимает активное участие в Республиканской благотворительной акции «Белый цветок – исцели милосердием». Более 60 человек около 1,5 часов с большой любовью изготавливали белые цветы в разных техниках. Основная задача акции - объединить как можно больше людей вокруг благого дела, подключить подрастающее поколение, рассказать им о милосердии и традициях благотворительности.   
		Общественная палата провела Акцию помощи и поддержки бойцов из Удмуртии, находящихся в зоне СВО.  Члены Общественной палаты организовали сбор денежных средств, а также сбор новогодних поздравлений и подарков. Около 30 коллективов города Ижевска приняли участие в Акции. Фонд «Сообщество» направил груз в адрес бойцов из Удмуртии.  
		Члены Общественной палаты активно приняли участие во всех площадках  Гражданского форума в Удмуртской Республике. 
	От муниципального образования «Город Ижевск» на форуме приняли участие в  выставке проектов муниципальных образований следующие СО НКО:
	-  Региональное общественное движение в Удмуртской Республике в поддержку людей с синдромом Дауна и их семей «Солнечный мир» с  презентацией проектов:
1. Проект Фонда Президентских грантов  2023 год «МамаРада в Удмуртии»;
1. Проект Фонда Президентских грантов  2024 год «МамаРада. Новые возможности»;
1. Проект Фонда Потанина «Продвижение»;
1. Проект Фонда Тимченко:
- Центр дневной занятости МамаРада в Каракулино»;
- «МамаРада. Заботливая практика». 
	- Некоммерческая организация – Фонд «Культурный Капитал Ижевска» с презентацией проектов на выставке:
1. Проект Фонда Президентских грантов 2024 год: «Фестиваль студенческой молодежи «Красота Приволжья»;
1. Проект Фонда культурных инициатив 2023 год: «Большой хоровой Собор «Россия музыкальная».
	- Ассоциация родителей  детей - инвалидов Удмуртской Республики с презентацией проектов на выставке:
1. Проект Фонда Президентских грантов 2023 год, 2024 год: Инклюзивная мастерская «ДА! МОГУ!». 
		Данные СО НКО на выставке представили видеопрезентации проектов, а также сувенирную продукцию, сделанную детскими коллективами.   
   	Еженедельно члены Общественной палаты города Ижевска проводят общественный прием граждан, представителей НКО по вопросам улучшения социальной поддержки, развития сфер культуры, образования и науки, здравоохранения, формирования здорового образа жизни, физической культуры и спорта, молодежной политики, а также по вопросам развития институтов гражданского общества, общественным инициативам, добровольчеству и волонтерству, благотворительной деятельности, реализации городских проектов, по вопросам защиты прав граждан, экономики, инвестиционных проектов. 
В 2024 года сформирован восьмой состав Общественной палаты. В палате нового состава будет работать 33 человека. В декабре 2024 года состоялось первое заседание Общественной палаты восьмого состава, на котором выбрали Председателя и заместителей Общественной палаты.
Управление участвует в предоставлении трех муниципальных услуг: «Выдача несовершеннолетним лицам, достигшим 16 лет, разрешения на вступление в брак до достижения брачного возраста», «Выплата пожизненного ежемесячного вознаграждения и компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг Почетным гражданам города Ижевска, пожизненного ежемесячного пособия жене (мужу) Почетного гражданина города Ижевска после его смерти, а также ежемесячного пособия оставшимся без попечения родителей несовершеннолетним детям Почетного гражданина города Ижевска», «Предоставление проезда в городском автомобильном и электрифицированном пассажирском транспорте общего пользования по электронной транспортной карте пенсионера города Ижевска». Первую и вторую услугу Управление в полном объеме оказывает самостоятельно, жалоб от получателей услуг в течение года не поступало. В процедуре предоставления третьей услуги участвует автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Удмуртской Республики», за год в Управление жалоб на некачественное обслуживание от пенсионеров города, обращавшихся в МФЦ за получением электронной транспортной карты, не поступало. Имели место лишь единичные обращения, связанные с разъяснением Порядка предоставления электронной транспортной карты пенсионера города Ижевска. 





		
Информация о финансировании отрасли в 2024 году. Реализация  мер по повышению эффективности бюджетных расходов, привлечению дополнительных  бюджетных и внебюджетных средств. 
Инвестиции в отрасль.
Муниципальной программой муниципального образования «Город Ижевск» «Социальная поддержка населения» предусмотрено финансовое обеспечение выполнения поставленных целей и задач. Первоначальный план финансового обеспечения  Программы в 2024 году за счет средств бюджета муниципального образования «Город Ижевск» составил 411 649,2 тыс. рублей.
Уточненный план расходов бюджета на реализацию Программы на 2024 год предусматривал  469 742,4 тыс. рублей, в т. ч. по  Управлению – 44 020,8 тыс. рублей, по соисполнителям Программы – 425 721,6 тыс. рублей.
Объем кассовых расходов по Программе за 2024 год составил 465 075,1 тыс. рублей, в т. ч. по  Управлению – 39 537,8 тыс. рублей, по соисполнителям –  425 537,3 тыс. рублей. Кассовые расходы составили 113,0 % к первоначальному плану и 99,0 % к уточненному плану.

Анализ расходования средств на реализацию Программы «Социальная поддержка населения» по Управлению за 2024 год
тыс. руб.
	Наименование подпрограммы
	План
	Факт
	%
	Причины отклонения

	1
	2
	3
	4
	5

	Всего по Программе «Социальная поддержка населения», в том числе по подпрограммам:
	44 020,8
	39 537,8
	89,8
	

	1. Подпрограмма «Социальная поддержка семьи и детей»
	6 766,6
	5 773,3
	85,3
	Позднее предоставление управляющими компаниям документов для оплаты расходов за содержание жилых помещений специализированного жилищного фонда для детей-сирот. 

	2. Подпрограмма «Социальная поддержка старшего поколения,  иных категорий граждан»
	8 148,2
	7 747,6
	95,1
	

	3. Подпрограмма «Создание усло-вий для беспрепятственного досту-па инвалидов к объектам со-циальной инфраструктуры на тер-ритории муниципального образо-вания»
	-
	-
	-
	

	4. Подпрограмма «Создание усло-вий для реализации муниципальной программы»
	29 106,0
	26 016,9
	89,4
	Экономия за счет закупочных процедур.



Анализ расходования средств на реализацию Программы «Социальная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих  деятельность на территории муниципального образования «Город Ижевск» по Управлению за 2024 год
	Наименование подпрограммы
	План
	Факт
	%
	Причины отклонения

	1
	2
	3
	4
	5

	Всего по Программе «Социальная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих  деятельность на территории муниципального образования «Город Ижевск»», в том числе по подпрограммам:
	3 990,0
	3 966,0
	99,4
	

	1.Городские конкурсы социально значимых проектов и программ СО НКО и ТОС
	3 990,0
	3 966,0
	99,4
	



Информация об объеме инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования.
В 2024 году закупки товаров, работ и услуг для нужд Управления производились в соответствии  с действующим законодательством. В течение года были заключены договоры на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг на сумму 6 202,3 тыс. руб., в том числе: 
1 750,5 тыс. руб. - закупка у единственного поставщика в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;
382 тыс. руб. -  закупка у единственного поставщика в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ; 
4 069,8 тыс. руб. - закупка у единственного поставщика в соответствии с п. 22 ч. 1
ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.



Информация о реализации мер по повышению эффективности бюджетных расходов и привлечению дополнительных внебюджетных средств

	Мероприятия, направленные на снижение расходов и привлечение дополнительных средств
	Период реализации мероприятия
	Сумма 
(тыс. руб.)
	Примечание


	Разработан План мероприятий (дорожная карта) по реализации основного мероприятия «Реформирование сферы социальной защиты»
	2019
2020
2021
2022
2023
2024
	849,0
2164,0
-
59,9
178,6
74,6
	По итогам реализации дорожной карты экономический эффект 



Приоритетные направления и задачи отрасли в 2024 году.
1.В  области  реализации  целевых  программ  социальной  поддержки  населения:
1.1. принять участие в реализации национального проекта «Семья» - укрепление традиционных семейных ценностей и института семьи в целом;
1.2. принять участие  в реализации Государственной программы Удмуртской Республики «Социальная поддержка граждан»;
1.3. реализовывать мероприятия муниципальной  программы муниципального образования «Город Ижевск» «Социальная поддержка населения»;
1.4. принять участие в республиканском отборе проектов инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью «Без границ».
2. В  области адресной  социальной поддержки и адаптации различных слоев  населения:
2.1. продолжить предоставление мер социальной поддержки (социальных гарантий):
- предпенсионерам и пенсионерам города Ижевска, не имеющим социальной поддержки из федерального и регионального бюджетов, в соответствии с действующим законодательством и нормативно – правовыми актами органов местного самоуправления; 
- спасателям, работавшим (работающим) в Поисково-спасательном отряде муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты города Ижевска»;
- семьям с детьми;
2.2. продолжить работу с семьями участников специальной военной операции по вопросам адресной поддержки;
2.3. продолжить взаимодействие с учреждениями социального обслуживания Удмуртской Республики, расположенными на территории муниципального образования «Город Ижевск».
 
3.В области профилактики социального неблагополучия семей с детьми, социального сиротства, правонарушений среди несовершеннолетних:
3.1. продолжить развитие эффективных форм работы с семьей по раннему выявлению семейного неблагополучия  и профилактике социального сиротства; 
3.2. содействовать работе по пропаганде семейных ценностей, благополучной семьи; 
3.3. совершенствовать работу Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, систему правового просвещения несовершеннолетних и родителей (иных законных представителей);
4. В области развития гражданского сообщества:
4.1. продолжить развитие системы гражданского участия СО НКО в обсуждении вопросов местного значения, в том числе через Общественную палату города Ижевска, в общественном самоуправлении, в расширении деятельности объединений горожан по преобразованию городской среды;
4.2. реализовывать мероприятия муниципальной  программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Город Ижевск»;
4.3 продолжить развитие территориального общественного самоуправления, что позволит создать положительный микроклимат в каждом микрорайоне города, активисты которого смогут объединять людей, в том числе детей (не только в трудной жизненной ситуации), для реализации мероприятий в решении вопросов конкретной территории.    
5. В области охраны здоровья граждан:
5.1. принять участие в реализации Национального проекта «Продолжительная и активная жизнь»; 
5.2. продолжить профилактическую работу по сохранению и укрепление здоровья населения города Ижевска, привитию навыков здорового и активного образа жизни у населения, по воспитанию ответственного отношения к своему здоровью, сохранению репродуктивного здоровья населения. 

	Начальник  Управления  по  социальной 
поддержке  населения, делам семьи, 
материнства и детства Администрации 
города Ижевска
	М.Ю. Васильева
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